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Vass miniszter ígéretei 
a munkanélkülieknek

Augusztus 16-án kiutalják a 100 milliárdos kölcsönt— 
A kormány hozzájárult a munkanélküliség elleni biz­
tosításhoz — Visszaállítják a munkásbiztesltók auto­
nómiáját — Nem lehet szó munkanélküliek segélyéről

Budapest, aug. 7. a MTI. jelenti:
Vass József népjóléti miniszter ma 

délután fogadta hivatalában a munka­
nélküliek mintegy fiö tagú küldöttsé­
gét. amelyben mindet: szakma több 
taggal képviseltette magát. A küldött­
séget Jászai Samu. Salv Endre. Sütő 
József. Kitalka Laios nemzetgyűlési 
képviselők és Gál Benő. a szakszerve­
zeti tanács titkára vezették a népjó­
léti miniszter elé.

A munkanélküliek kérései
Jászai Samu rámutatott arra. hogy 

a küldöttség sok ezer munkanélkülit 
képvisel. Tisztában van azzal, hogy 
egyetlen egv kormány sem volt még 
abban a helyzetben, hogy teljesen 
megszüntesse a munkanélküliséget. — 
Kérte, hogy a kormány vegye figye­
lembe. hogy Magyarorszdgon sokkal 
nagyobb a nyomorúság, mint a hiil- 
löldön. Tekintettel arra. hogy a mun­
kanélküliség mint állandó ieleníség 
mutatkozik, kérte, how intézmén.vilee 
is segítsenek azon a munkanélküliség 
ellen való biztosítással

A vasmunkások nevében Somogyi 
Sándor arra kérte a minisztert, hogy 
a hónapok óta tartó elbocsátások 
miatt a kormány közmunkát irton ki.

Farkas Jenő az elbocsátott pénzin­
tézeti tisztviselők helyzetet tette szó­
vá. Az elbocsátások rendszertelenül 
folytak. Legelsősorban azokat kellene 
elbocsátani, akik más módo-n is meg 
tudják keresni kenyerüket, vagv akik 
még elég fiatalok ahoz., hogy más pá­
lyán indiainak elhelyezkedni A ban­
kok a koninnktura alatt oly nagv tar­
talékot gyűjtöttek, amelvel; lehetővé 
teszik az idős tisztviselők segítését. 
Kérte a minisztertől hasson oda. 
hogy a bankok munkanélküli segély­
alapot létesítsenek.

Vass Miniszter válasza
Vass József miniszter elsősorban 

kijelentette, hogy a .munkanélküliség 
kérdését nem politikai, hanem gazda­
sági problémának tekinti. Ismertette a 
mai helyzet okait, maid arról beszélt, 
hogyan kell megpróbálni a gyógyí­
tást. Segíteni kell pillamiatnvilae a 
munkanélküliségen és cleict kell venni 
annak, hogy a munkanélküliség ki­
húzódjék Ezt a problémát nem tudia 
megoldani semmiféle kormányzati ha­
talom gyökeresen, csakis a gazdasági 
erők összumiiködése. Ä bankok is be­
látták már ezt. felemelték a betéti ka­
matlábét. a kihelyezési kamatlábút 
oedig leszállították. A hitelkamatláb 
leszállításával meg alkar iák könnyí­
teni azt, hogy a termelési hiteleket 
dolgozó gazdasági tényezők igénvbe- 
vehessék.

A másik gyógyszer a fogyasztóké- 
i’esség növekedése. Ez alatt nemcsak 
alimcntációs anyagokat értünk, bár 
sajnálattal konstatáltuk. hogy a 
magvar tömegek élelmezése és tán- 
lalknzdsa nagy mértékben lecsökkent.
• tatisztikai adatukból állapítható meg. 
miev (í halálozás és megbetegedj 
bercentle mily mértékben növekedik 
karöltve azzal a lénnyel, hogy a ma- 
Xv«r tömceck kevésbhé lói táplálkoz­
nak.

Az inarj munkánál a piac a fontos.
' kormánynak minden törekvése ab- 

ha az irányba terelődik, hogy meg­
szüntesse gazdasági elzdrkőzottsd- 
'mnkat. normális gazdasági viszonyo­
sat teremtsen, mielőbb helyreállítsa a 
gazdasági szerződéseket és ily módon 
mviteli lehetőségeket teremtsen a ma- 
'Vur iparcikkeknek. A pénz stabltizá- 
gtsan. a vámtarifán és a kereskedelmi

szerződéseken át halad a kormány ut- 
ia. amelv a termelő munkának in­
gva sz tó piacot fog biztosítani. Napo­
kon belül oly munkálatokat és tőkéket 
tud a kormány a gazdasági élet vér­
keringésébe bocsátani, am elvek hatá­
sát elsősorban. a termelő munkásság 
fogfa érezni.

A magántisztviselők
A munkanélküliek helyzetét külön­

böző osztályokra lehet felosztani Az 
első az ipari, a második az agrár 
munkások osztálya, a harmadik az el­
bocsátott magán-, a negyedik az el­
bocsátott állami tisztviselők osztálya. 
Két kategóriát kikapcsol: az állami 
tisztviselőket azért, mert őket nem 
bocsdtiák cl máról-holnapra, hat hó­
napot biztosit nekik a törvény, amelv 
idő alatt mentesek munka alól. fizeté­
seiket azonban megkapnák és vég­
kielégítést kapnak. Súlyosabbnak tart­
ja a magántisztviselők helyzetet, mert 
az.ok máról-holnapra maradnak munka 
nélkül, bái valamelyes felmondási idő 
náluk is van és kannak végkielégítést 
is. azonban nvn.gdiikérdésiik rendezet­
len. Arra kérte a pénzintézeti tisztvi­
selők nvugdiia ügyében felszólalót, 
küldje cl hozzá erre a kérdésre vo­
natkozó előterjesztésüket. Nem mer 
ígéretet tenni, hogy ezt a kérdést ren­
dezni tudia mert hiszen ez. a magán­
gazda sági életbe vág bele. azonban a 
kérdés enyhítése érdekében minden 
befolyását érvényesíteni fogta. ,

A tatarozás! munkálatok
A kormány legelőször az iparok 

édesanyját, az építőipart vette figye­
lembe. Száz milliárdos tatarozás'! hi­
telre vonatkozólag megbeszélést tar­
tott az. érdekeltekkel és már az 
augusztus 16-iki kezdettel való rendel- 
kezésrebocsátás biztosítva van. Ez, 
egyelőre Budapestnek szól. de így ki­
van i a megrendezni a vidéki városok 
házainak tatarozását is.

A munkanélküliség ellen való biz­
tosítás kérdését felles egészében 

magáévá teszi
Ezt meg kell oldani, azonban ha 

ezt rögtön megengednénk is. nem se­
gítene vele a kormány a munkanélkü­
liségen, Nem a kormányon, hanem a 
nemzetgyűlésen fog tu ülni. hogy a 
munkainlélkiiliség elleni biztosítás ter­
vezetének törvényerőre emelését és a 
munkásbiztosit ók autonómiáidnak a 
visszaállítását még ez évben tető alá 
hozzák. ígéretet kanott arra nézve, 
hogy az utóbbi kérdés is letárgyal­
ható lesz. még ebben az évben.

Az agrármunkdsok munkanélkülisé­
gére vonatkozólag kijelenti, hogy a 
kormány a szükséges hitelt.

hatmltilárdot a vlzlecsapolásra 
a vizármentesitő társulatok rendelke­
zésére bocsátott.

A rossz termés következtében a 
kormány vetőmagakciót indított és az 
illetők részére

közmunkák kiírásával 
teremtett munkaalkalmakat. A köz­
munka-akciót szeretné biztosítani az 
egész országban, ez a kérdés azonban 
még nem érlelődött meg annyira, 
hogy nyilatkozni tudna róla.. A legkö­
zelebbi minisztertanácson tárgyalásra 
kivania vinni a kérdést^ és amennyi­
ben a kormány macáévá teszi, a 
legközelebbi hetekben konkrétummal 
fog a nyilvánosság elé lenni.

A munkanélküli segélyről pénz­
ügyi okokból nem lehet sző.

A munkanélküliek kézbőrére vonat­
kozólag ismételten kiielenti. hogy a

háztulajdonosok biztosítékokat nyúj­
tanak olyan irányban, hogy

igazolt esetben megengedik a
lakbémek részletekben való fize­

tését.
Amennyiben nehézségek merülnek 

fel valahol és azt salát hatáskörükben 
nem tudnák elintézni, szívesen áll 
rendelkezésükre.

A munkát keresők
utazási kedvezményre 

vonatkozólag nem tud végleges vá­
laszt adni. E kérdésben tárgyalt a ke­
reskedelemügyi miniszterrel, igeit ne­
héz kiválasztani azokat, akik tényleg, 
nűnt munkát keresők, utaznák. Kérte 
a jelenlevő képviselőket, dolgozzanak 
ki valamilyen megoldási tervezetet, 
juttassák el hozzá és készséggel meg­
ígéri. hogy érinek alapién folvtatia a 
tárgyalást a kereskedelemügyi minisz­

terrel. Maga is indokoltnak tartia. 
hogy a munkát keresők utazási ked­
vezményt kapjanak.

A küldöttség köszönettel vette tudo­
másul a miniszter válaszát.

A szociáldemokraták 
álláspontja

Mint budapesti tudósítónk ielenti. a 
Szakszervezeti Tanács várta a helyet­
tes-miniszterelnök Ígéreteinek teliesi- 
tését. illetve, hogv ezek az Ígéretek 
mennyiben és milyen sürgősen válnak 
valóra. Különösen sürgősnek tarlldk 
a munkanélküliség elleni biztosításról 
s a munkúsbiztositónénztárak autonó­
miáidnak visszaállításáról szóló tör­
vényeket, végül — ami a munkanél­
külieket nagyon érdekli — a vasúti 
dl ikeil vezm én vek megadását.

A németek képviseletet követelnek 
a döntőbíróságban

London, augusztus 7. A szövetséges 
és német delegációk két-kót képvise­
lőiéből alakult 14-ek tanácsa ma dél­
előtt 11 órakor ült össze a miniszter- 
elnök alsóházi szobáiéban. Ugyanitt 
tartották a bizottságok tegnan va­
csora után tanácskozásukat, amelyen 
átvették a jelentést a technikai meg­
bízottaktól. akik a kora esti óráitok 
tárgyalták a konferencia nnmkanrog- 
rainiának alapvonalait.

A Times szerint a németek észre­
vételeit bárom csoportba osztották. 
Az elsőt magárnak a 14-ek tanácsának 
kell megfontolnia. Ide tartozik az 
amnesztia, a ióvátételi fizetések fel­
osztása. továbbá a Ruhr és a vasút­
iigtv problémáin. A németek által fel­
vetett többi kérdést nem volt nehéz 
a gazdasági kiürítés és az átutalás 
ügyében tanácskozó szövetségközi bi­
zottságok között felosztani. Felmerült 
az a javaslat, hogy a bizottságokat. 
amelyek most már a németek észre­
vételeivel foglalkoznak, egészítsék ki 
német tagokkal is. Ezt a javaslatot 
elfogadták. A Times megemlíti, liogv 
a két óra hosszat tartó tanácskozáson 
tegnap este a német delegátusok ré­
széről kerüli szóbn az cselleges né­
met mulasztások kérdése.

London, augusztus 7. A Havas-ügy­
nökség ielenti: A konferencia köréből 
nyert értesülés szerint az átutaló 
bizottság határozatait illetőleg Né­
metország képviseletet követel o há­
rom tagból álló döntőbíróságban, a 
melynek taeiai közül legfelsőbb fó­
rumkép az amerikai lag döntene ur- 
ról. liogv Németország n német fize­
téseknek u szövetségesekhez való át­
utalása körül az átutalás mégoly 
Ivozágdra pénzügyi manővert köve­
tett-e el.

A természetbeni számlások tekin­
tetében a iegvzék azt az óhajtást fe­
jezi ki. bogy a német szállítók kor- 
mánvbiztositékok nélkül és a szövet­
ségesekkel kötendő szabná megegye­
zés utján teljesíthessék a békeszerző­
désben kifejezetten előirt szállításo­
kat és ho:rv a birodalmi kormánynak 
inga legyen felebbezni a ióvátételi bi­
zottság döntése ellen.

\ Havas-iroda megállanitla. hogv 
a Rnhr-vidék katonai kiürítése kizáró­
lagosan a szövetségesekre vonatko­
zik. miután a Dawes-léle tervezet ezt 
a kérdést kifciezettcini elkülöníti.

A konferencia köreiben az az ural­
kodó érzés, hogy kevés kilátás van a 
konferenciának ezen a héten való be­
fejezésére.

Marx és Stresemann Herriotnál
London, augusztus 7. (Reuter.) 

Marx kancellár és Stresemamín kül­
ügyminiszter ma délután negyed1 4 
órakor Herriot francia miniszterel­
nöknél. annak szállásán udvariassági 
látogatást tettek, amelyet Herriot fél

5 ón tájban a Ritz-s/állóban viszon- 
zott.

Az első megegyezés
London, aug. 7. A Daily Telegraph 

azt közli, hogy a németek és a szö­
vetségesek vegyes bízott ága a Da 
wes-léié tervezet által előirt ellenőr­
zés ügyében megegyezésre jutottak.

A 14-ek tanácsak tegnap délután el­
fogadta a Jogi bizottság jelentését. A 
két albizottság, amelynek a második 
és harmadik jegyzőkönyv német bí­
rálatát fiamilm ánmozzák, ma illést 
tart.

A Ruhrvldék kiürítésének feltétele
London, aug. 7. A Daily Telegraph 

francia forrásból a következőket je­
leníti: Nőttet 'ábornok McDonalddat 
folytatott megbeszélése során kijelen­
tette, hogy Franciaország csak akkor 
Járulhat hozzá a Ruhrvldék katonai 
kiürítéséhez, ha Németország meg­
mutatta. hogy Versailles! szerző­

désben és a Dawes-léle tervezetben 
vállalt kötelezettségeinek, különösen 
a katonai leszerelésre vonatkozó 
klauzuláknak hajszálnyi pontosságig 
eleget tett.

Herriot visszalépé sei fenyegető­
zött a kedd esti tanácskozáson.
London, augusztus 7. A Daily Tele­

graph diplomáciai tudósítója a tegna­
pi tárgyalásokról a következőket je­
len ti :

Kedden este Marx kancellár és 
Stresemann külügyminiszter megláto­
gatták McDonaldot és a konferencia 
további menetére vonatkozólag bizo­
nyos kérdéseket beszéltek meg vele. 
Ezek a kérdések azokon a tanácsko­
zásokon is szerepelték, amelyeket a 
szövetséges miniszterelnökök egymás 
között és azután* a németekkel foly­
tattak.

Amikor délután Marx kancellár be­
fejezte fejtegetéseit. Herriot. aki meg­
lehetős izgatott hangot: szólalt fel. azt 
kívánta, hogv a tl-ek tanácsa az em­
lékirat valamennyi kérdésének meg- 
birdlásdt a maga számára tartsa fenn 
és csak azokat a vitás pontokat utal­
ja szakértőkhöz, amelyeket behatóan 
tanulmányozni kell. Több delegátus a 
javaslat ellen nyilatkozott. Amikor 
Snowden magáévá fette a németek 
iavaslatdt. Herriot visszalépéssel fe­
nyegetőzött. McDonald ekkor hangsú­
lyozta. hogy takarékoskodni kell az 
idővel. Végül is megegyeztek abban, 
hogy a szakértők délután összeiönnek 
és este már jelentést terjesztenek a 
14-ek tanácsa elé. A német delegátu­
sok nyíltan hangoztatták, hogy teljes 
erejükből támogatlak McDonaldnak a 
tanácskozás evors lebonyolítását cél­
zó kívánságát, azonban az a nézetük, 
hogy a súlyos nemzetközi kérdések 
között lehetetlen helvtdüó munkát vé­
gezni. lm sebtében és állandó halszá- 

ban kimerültén kell dolgozni.
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A 14-elt tanácsa mal határozatai
London. augusztus 7. A H-ck taná­

csa ma dólelőtt 10 órakor összeült. A 
tanácskozásba 12 órakor bevontak ■> 
németeket is. Az illés 1 óra után ért 
véget.

A németeknek az első bizottság je­
lentésével kapcsolatos kifogásait vég­
érvényesen elintézték. A szakértői je­
lentésnek Jlagrdns mulasztás“ kife­
jezését a Versailles! szerződés értel­
mében ..tudatos mulasztás" kifejezés­
sel helyettesítik.

Elvetették a németeknek azt a kö­
vetelését. hogv úk is aláír iák azt a 
jegyzőkönyvet. ainelv a mulasztások 
megállapításánál követendő cliártts 
módozatát foglalta magában. A béke­
szerződés 2-ik függelékének 22. sza­
kasza ugyanis, amelyre a németek hi­
vatkoztak. csak a szövetségesek egy­
értelmű állásfoglalását követeli.

Ezután az amnesztia kérdését tár­
gyalták. — Stresemann belpolitikát 
szempontból több kifogást emelt. Hol- 
nap a lógj szakértők nyilatkoznak a j 
szükséges intézkedésekről. Valószínű, : 
hogy ebben a kérdésben is megegye- '■ 
zés ion létre.

Délután 5 órakor a 14-ek tanácsa 
u:ra összeült. Ezen az ülésen tárgyal­
ták Németország részvételét a S00 
milliós kölcsönben, továbbá a néme­
teknek azt a követelését, hogy ászig 
kapjanak képviseletet a háromtagn 
döntő bizottságban, amelv végső fo­
kon határoz arról: történt-e a néme­
tek részéről Pénzügyi manőver a íi- 
zetési átutalásoknál a készpénzfizeté­
sek meghiúsítására.

Egészben véve kedvező a benyo­
más. mindenütt ióakarat nyilvánul 
meg. Általában a tárgyalások nem 
ütköznek olyan nagy akadályokba, 
mint ahogy a német észrevételek első 
átolvasása után hitték.
Amerika készül a német kölcsönre 
New-York. augusztus 7. (Wolií.)

Itteni bankkörökben arra számítanak, 
hogy a német kölcsön jegyzésében, a 
mennyiben a legközelebbi hónapokban 
piacra kerül, a nagy amerikai testüle­
tek nagv arányban vesznék maid 
részt, minthogy ezidöszerimit nincse- j 
ttok ni kibocsátások és a legközelebbi ,

DF BRFCZFNl FÜOOfiTLEN ÚJSÁG_______

Holnap aláírják az angol-orosz szerződést
London, augusztus 7. (Wolft) 

McDonald az alsóhazban kneleutettt. 
hogy az a szándéka, lioev a szo\ ét­
kor máim val kötött meedllaoodust
azonnal ** f Twí'
bet- 31-ig elnapolta öleseit. A teiso- 
házban lord Cnrson kijelentette, hogy 
íz angol-orosz szerződés mindössze 
ennyi: mindent ad. semmit sem kun. 

Londont, augusztus 7. (Woin.1

angol-orosz szerződést állítólag 
holmin délelőtt írták ti a. Angim kvn- 
viselöi McDonald es l ""s !!‘l S. 
nek. orosz részről pedig többek ko­
zott Rakovszkv és lőtte.

London, augusztus <■ Az 
orosz egvczménv szöveget n a este 
közzétettek. Főbb nontiai ban 1 on 
M ubv államtitkár az elsóhá/ban mar 
tegnap este ismertette a tmvcnU.

Nagy vita a kisiparosok forgalmi adóátaiányáról
A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése

hetekben nagyarányú 
nem kerül sor.

tranzakciókra

Ma délután tartotta meg közgyű­
lésé’ a kereskedelmi- és .parkamara, 
a tagok élénk rész • b>zcnt-
Királyi Tivadar elnök meleg szavak­
kal parentálta cl Péntek Gizellát, 
a kamara elehunyt főtisztiét, maja 
rátértek a napirendre.

A hivatali személyzet járandóságát 
aranykoronában .állapította meg a 
közgjyülés, a székházon és annak 
berendezésein végzendő munkai a OK 
megkezdését elrendelte, gondoskodott 
a szükséges- kölcsön felvételéről, ve- 
gii’ z 1924. évi köVtségve-iéset aranb- 
koronára számította át.

R adó Rezső dr. főtitkár ismer- j 
tette a gazda ági helyzetet. Beszíat- I 
molt a gyarmatáruk kontingensének , 
legutóbbi szétosztása 'órán felmerült j 
sérelmekről, majd a kereskedelmi es 
ipari hitel válságáról beszélt1.

Dr Diczig Alajos segédtitkár 
szólt' ezután .a "1 ztességtelen ver­
senyről szóló törvényről s javas a- 
tára megválasztotta a gyűlés a z-iirt 
választás alá eső tagiait.

A kamara előterjesztés-el él a sza­
bó e.si burgonya exportjának sima 
lebonyolStá&a érdekében.

A vándor iparról és megrendelés- 
gyiijté röl - zóló törvénytervezetet a 
közgyűlés csak részben találta ido- 
szreiinek.

Békés l alos a közgyűlés tet­
szése me’fett fetegette azokat az in­
dokokat. ameil. vk a megt nndeles- 
gyüjtés eddigi szabályainak tovább®

íenniar áfát a vidéki kereskedelem 
életkérdésévé teszi.

Nagy érdeklődést vmtott ki a 
l.isipaorsokra kötelezőkig elrendelt 
kivelésszcrii i "grdnii adó atala-nyo- 
zás kérdése. Av előadói lavadasot, 
aniele az általányozlás egész kom­
plexumát felölelő rendelet mielőbbi 
kiadását a szezoniparok külön mél­
tánylást igénylő hei> izéiének tekin- 
etlic vételét, a tapasztalható túlzá­

sok lefaragására egy akció megindí­
tását kívánta. Németh Aladár azon 
kiegészítésével fogadta el. hogy az 
aranykorona papírkor ona-kuzrusat
ne fiktiv alapon állapítsa meg a 
pénzűgymlni- ztérium. Békés Latos 
az egész kereskedelmi és ipari világ 
elkeseredésének adott kifejezést e - 
szótaüátsáyal. amelyet a Kereskedők 
és iparosok az adózás terén meg 
mindig uralkodó káosz és egyenetlen­
ségek miatt érzcihetnek. Zelingcr 
Ede a takrékkoronának a közszol­
gáltatások terén vlaltó likvidálását 
sürgette.

A társulati adó módosítására es a 
mérlegkésziltés tériéit Ikósztü refor­
mokra ella-borátumot Ungar Jenő ve­
zérigazgató felszólalására a közgyű­
lés a pénzügyi és a gyáripari szak­
csoportok elé utalta.

Meg kell még emlékeznünk arról, 
hogy a kamara tilsztviselőkarának 
munkájáról a közgyűlés Schwartz 
Vilmos javaslatára egyhangú tetszes­
se! és helyesléssel! állította ki elis- 

j merő bizonmitványát, amikor az el- 
i nöki tanács javaslatát magáévá tette.

Jegyzések a kölcsönre
Budapest, augusztus 7. A népszö­

vetségi kölcsön magyar rcszkibocser­
tésára ma az alább felsorolt nagyobb 
jegyzések történitek:

Földhitelbank 95UU dollár. Magyar 
Eorgalnii Bank 601K) dollár. Nemzeti 
Takarékpénztár és Bank tiOUl) dollár. 
Hungária Bank 4200 dollár. Fővárosi 
Bank és Váltóüzlet 30110 dollár. Ma­
gyar Általános Bank 1500 dollár. 
Nemzeti Pénzváltó R.-T. 1500 dollár. 
Ganz Villamossági R.-T. 10100 dol­
lár. Mezöhegvesi és Kaposvári Cu­
korgyárak 9100 dollár. Ruggyanta 
Árugyár 5000 dollár. Hatvani Cukor­
gyár 5400 dollár. Wolffner Ovula és 
társa 4900 dollár. Csepeli posztógyár 
2500 dollár. M. kir. Selvemfonódlák 
haszonbérlete 1700 dollár, végül Győ­
ri textilgvár 1700 dollár.

Kommunista-világ
Pozsonyban

Drága, augusztus 7. A Mag var Ui- 
sdg cl mii pozsonyi. la.P azt az állí­
tást közli, hogy a drágaság miatt a 
kommunisták Pozsonyban általános 
sztrájkot készítenek elő. A moszkvai 
kommunista internationale megrótta 
a cseh kommunistákat, hogy oppor­
tunista magatartást tanúsítanak és 
enmek az volt az eredménye, hogy a 
kommunista végrehajtó bizottság ülé­
sén a Neirath vezetése alatt álló bat- 
szárnv egv határozatban szembeszállt 
a mérsékeltekkel és ellenezte a szo­
ciáldemokratákkal bármily téren való 
együttműködést. * •

— Támogatást kér Ktooest az áru- 
mlntavásárra. Kispest városa augusz­
tus 15. és 27. közt nagyszabású áru­
minta vásárt rendez az ottani kis- 
és nagyiparosok bevonásával. Kispest
• inácsa az auimlnt.ivásárral kapcso­
latban anyagi és erkölcsi támogatást 
kért Debrecentől. A városi tanács 
ma Jel '",t tárgyalta Kispest kérését 
és i határozott, hosív minden te­
kintetben támoga ja íz áruminta- 
vásárt.

A kormány megtudta Jacopo ili Palma-kép rejtekhelyét
1 mo ...ill-1 i I. 4 Inont1’A.lr H P t P —

Budapesti tudósítónk ielcnt 
A Jacopo di Palma olárkép ügy c 

ameiyet a uuerói teplomból ho­
zott el mérkusíalvi Stpo-s Gyula tá­
bornok s amelyet Kovács Béla dr. 
hudape-ti ügyvéd vet: meg es száiib- 
lott kiülMlidre, légyre bonyolultjaim 
lesz. A vizsgálóbíró tudvalevő cg 
tegnapelőtt délután orgazdaság bün­
tette elmén letartóztatta Kovács Be a 
űrt,, aki még délelőtt mint egyenrangú 
szerződő fél tárgyalt a pénzügymi­
nisztériummal s költségeinek megté­
rítése fejében hajlandó volt megadni 
a kép rejtekhelyét.

A letartóztatás ténye természete­
sen országos’ feltűnést keltett. A 
büntetőjog alapos ismerői szerint bun­
te’obiról gyakorlatunkban egyedül­
álló az az eset. hogy orgazdaság 
miatt indul valaki ellen eljárás, ami­
kor nem indul eljárás az ellen, akitől 
az orgazdasággal vádolt égvén a kér­
déses ingóságot megszerezte.

Vizsgálat
Markó építőmé, tér ellen

Még bonyolultafbbá teszi az esetwt, 
hogy Mark-ó Elek építőmester a kő­
in íves ipartestülei elnöke ellen -bűn­
segéd! biinrészesség elmén megindí­
tották a vizsgálatot azzal az indok­
lással, hogy Markó segiteU Kovács 
dr.-nak a kép budapesti elrejtésében 
és külföldre szállításában. Markó 
védekezésében hangsúlyozza Kovács 
dr. teljes jóhiszeműségét s kijelenti, 
hogy a kép, amikor kutatták nála, 
már nem volt a lakásán, hanem kül­
földön. ahová -a Szépművészetiéi Mu­
zeum és az összes illetéke, hatósá­
gok vizsgálata után é’- beleegyezésé­
vel zálHtö’.ták e1. Égbe liléé nt merő 
véletlensúg. hogy Kovács ügyvéddel 
együtt utazott ki külföldre.

Egyezkedő i tárgyalások 
A bűnügyi lépések melleit azonban 

továbbra is folynak a tárgyalások I 
C illag Ovula dr. iigvvéd. dr Koviács j 
védője és l.adánlvi dr. pénzügymt . 
niszt.eri tanácsos között Az ügy vied 
precizirozza Kovács dr. készkiadásait, 
amelvek a kép vételárával, utazási i 
költségevek a vánilMtléJtikjel együtt

400 millió koronát tesznek ki. E te- 
kin-ctben nem kíván egyebet, mint­
hogy a pénzügyminisztérium ismerje 
el kártérítési kötelezettségét, az ösz- 
szegszerü megállapítást bízzák köl­
csönösen egv választott bíróságra, 
nmeimnek e'nöke. szerinte akár Dörn­
hof fér báró, a müncheni Pina-koteká 
igazgatója is lehet, Második feltétele 
a védőnek az volt, hogy a. kép holL 
iéten-uk felfedező e után a pénzügy- 
mini- ztéri-um nyomban vonja vissza 
feljelentését és JoterVeniáÜon _ az 
ügyészségen, hogy ejt- e el a vádat 
és helyezze szabadlábra védencét.

A miniszteri tanácsos arra hivat­
kozik. hogy az államnak nincs most 
400 millió kifizetni való pénze, ami­
kor minden a főbiztos ellenőrzése alatt 
ált. A miniszter tamáo.-os a tárgyalás 
után magához kérette a kincstári1 
iog!iigyigazgatóság egyik kiváló ügyé­
szét és vele hosszas mebeszélés6 
folytatott az ügyben.
Megvan a kép — nem tárgyalnak 

Kováccsal
Ezek után a tárgyalások után ma 

este meglepetésszerűen hatott a kor­
mány ié hivatalosának következő tu­
dósítása:

A Jacopo di Palma kép ügyében 
illetékes helyen az MTI utján a kö­
vetkezőket közük:

Kovács Béla dr. a ma esti lapok 
szerint azt a benyomást óhajtja kel­
teni. mintha tőle valamilyen nyilat­
kozat aláírását kívánt,áik volna. Ezt 
a nyilatkozatot állítólag a vizsgáló­
bíró tette volna eléje és ebben kije­
lentené, hogy hallandó mepi-cvezni a 
kép rejtekhelyét, lametynakl éltenér- 
téke képen kéri szabadlábra helyezé­
sét.

Ezzel szemben illetékes helyen 
megállapítják, hogy Kovács dr. jogi 
képviselője fordult a pénzügyminisz­
tériumhoz az aláirt nyilatkozat ai 
amelyben Kovács többek között ki­
jelenti. hogy minden félté’el nélkül 
közli a kép rejtekhelyét és azt a ké­
rőmé’ terjeszti cin. hogy ezzel szemé­
ten a minisztérium tegyen bizonyos 
nvi ítkozntot.

1924 augusztus s.
ggi

A pénzügyminiszter azonban tfllbb
Ízben kijelentette, hogy alkudni errfil 

, kérdésről nem óhalt és csak abban 
az esetiben lett volna hajlandó nyil’- 
kózatoí tenni arról, hogy Kovács ele- 
g,t tett állampolgári kötelességének, 
liá a képet minden akadály nélkül az 
áilam rendelkezésére adja.

Mindez azonban most már ’-árgy- 
taían A kormány -ugyanis ma egyik 
követségünktől értesítést kapó t amely 
.zerur a kormány által néhány nun- 
pal cze'őtt külföldi képviseleteink ut­
ján közzétett felszólítás nyomán egy 
előkelő külföldi cég bejelentette köte. 
lesség-zerücn. hogy a kép itala van 
letéve s az ügy ezzel! ui fázishoz ju­
tott és a kincstár fellépésével érvé­
nyé fteni fogja jogait.

■mim «I M ■! > mm —B—ii

Nagyatádi és az ÜNIGE harca
Budapesti tudósítónk ielenti:
A nagyatádi látás községei»» 2iin 

jénvi küldöttsége kereste föl ma 
Szabó István földmivelésüzvi minisz­
tert és aranykalászt nvuitott át neki. 
Bárány Sándor főszolgabíró udvozlo- 
beszédére válaszolva Szabó István 
miniszter visszapillantást vetett tizen­
hat éves politikai pályafutására, maid 
rátérve az ellene elhangzott vádakra, 
a következőket mondta: ......

— Nehéz ily’en viszonyok kozott 
küzdeni akkor, amidőn az egyik ol­
dalon

az ordító gyűlöletnek és az aljas
rágalmaknak a fegyverét fordít­

ják ellenem.
_ Az utóbbi időben mindenmel

megpróbálkoztak ellenségeim. Meg­
kísérelték ellentéteket szítani még sa­
ját kerületemben is. Az önzés, a telje­
síthetetlen egvéni érdekűk tömege, a 
kielégíthetetlen ambíciók serege, az 
irigység mindig találnak olyan embe­
reket. akik rágalmakra vállalkoznak. 
Kritizálnak csak azért, mert valamit 
nem ők csináltak. Az egvitk oldalon 
azt váglak a szemembe, hogv a nacv 
urak szekerét tolom.

a grófok szolgája vagyok 
- Azt kiabálták és iriák. hogv el­

hagytam régi kisgaizőatársaimat és 
összefogtam a mágnásokkal. A másik 
oldalon, éppen a legfelső lielven. a 
grófok között, mondóik, hogv az ő 
akaratukat semmibe sem veszem. Ki­
nek van itt igaza?

Eclkiáltások: Egyiknek sincs igaza! 
— Az elfogultság, a politikai ellen­

tét és a gyűlölet látszik közre — 
folytatta a miniszter —. amidőn ilyen 
ellentétes vádakkal illetnek. Vezető 
helyre állított politikus sohasem néz­
heti egyes osztályok különleges kí­
vánságait. Az ország egyetemes ér­
dekei irányadók.

-- Azt vetik szememre, hogv sza­
kítottam az OMüE-val. A miniszté­
riumi íötisztviselök bizonyíthatlak, 
hogv szakkérdésekben mindig meg­
kérdeztem az OMüE véleményét. En­
nél többet intern várhatnak tőlem. Az 
igaz. hogv amikor miniszterséget kel­
lett vállalnom, nem mentem el őket 
megkérdezni, hogy elvállalhatom-e. 
(Derültség és taps.) További mulasz- 
tásikat nem követtem el. Ebben a 
kérdésben Rubinok Gyulára hivatko­
zom. aki harminc esztendeig volt ve­
zető tisztviselője az OMGE-nek, atne 
Ivet úgy. mint Rubinok, senki sem 
ismer. Ruhin-ek Gviüa volt mégis 
az. aki

a mezőgazdasági kamarákat föl­
állította.

Becsülöm az OMGE szaktudá­
sát. mint régi egyesületét, szívesen 
meg is hallgatom a véleményét, de ha 
hivatalos szervezethez kell nyúlni, 
akkor inkább a mezőgazdasági kama­
rák fölfogását hallgatom meg.

Rubinek sorsa az utóbbi időben 
erősen hasonlít az enyémhez. Ot is 
panamával vádolták meg. meghalt 
szegényen és családja most is szűkös 
szegénységben él. Ez a politikus sor­
sa. Most hallgatnak azok. akik Rubi­
nokét panamával vádolták.

Ezután hosszasabban foglalkozott a 
földreformmal és beszédét igv ,c" 
jezte he:

- En csak azt Ígérem nektek és 
azt üzenem otthon maradt választóim­
nak: az maradok, aki voltam.

A küldöttség taglal lelkes ovációban 
részesítették a minisztert.

I Panama uj elnöke
New-York, aug. 7. Panama köztár­

saság elnökért dr. Chlarlt választod 
I ták meg, aki születésére nézve
1 omluir v
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Családi idill 
egy városi birtok körül
i nályázó felesége a városi tanács­

hoz
A pallagszéli 76 HVdas Fried-féle 

v-írosd birtok bérletéért a múlt árvc- 
rilscll Qóz Lajos holdanként 151 kiló 
r0ZSot ajánlott. A városi tanács mai 
ülésén határozott a bérlő kiválasztása 
feíöl és ki is adta a földet Qóz La­
josnak. mint legtöbbet Ígérőnek.

Alig hozta meg a tanács a határo­
zatát. távirat lőtt Qóz Latos felesé­
ből. aki bejelentette ltogv fér le nem 
rendelkezik: semmiféle biztosítékkal, 
tohát ne ad iák neki á bérletei. A ta­
rács a távirat vétele után elhatároz­
ta. hogv a birtokot Qóz Lajos terhé­
re és veszélyére másnak aidlia bérbe.

Az uj középiskolai tanterv
Budapest, aug. 7. A kultuszminisz­

ter mo t bocsátotta ki a középiskolák, 
a gimnáziumok, a reálgimnáziumok 

és a rálíMcoIák tantervét. Az uj kö- 
zjépiistiolai hantérv a reálgimnáziiu- 
mokra és a főiskolákra vonatkozólag 
már a jövő tanévtől fokozatosan a 
maga egészében ételibe lép, a gimná­
ziumokra vonatkozólag azonban a 
tanterv a maga egészében azért nem 
ép életbe, mert a közoktatásgyi 'a- 
uác nak azt a javaslatát, thogiy: a giin- 
náziáim alsó tagozatában — a 1 alsó 
lísztáliyibain — 'három idegen nyelvet,, 
ti német. Hátin és görög nyelvet ta­
nítsák. illetve már az alsó tagozatban 
mind a három idegen nyelvet foko­
zatosan bevezették, pedagógiai szem­
pontból a mirifc'zftcr aggálft/oKnakj 
tartja és cl akarja kerülni azt. hogy 
a tanuló ifuságot már az algimná- 
zi'um'bianl túlterheljék, ami a tarai ló- 
ifiuság fizikai fejlődésére és tanulmá­
nyaira is kedvezőtlen lehetne.

A válóperesek Elóorádója
Ahol azonnal törvényesen el lehet

válni
■Ncwyork. alug. 7. Nemzetközt 

liirlaptudó'itók lilábban sokat Írnak 
arról, hogy a délamerlkaii Yadatán 
félsziget valóságos paradicsoma tett 
a válópöröknek. A szerencsétlen 
newyorki feleségek ezerszámra ke­
resik föl. hogy gyors válást érjenek 
e\ Yucatan egy valóságos szocialista 
állam, mély a. lakosságnak lehetővé 
teszi, hogy könnyem kössön házassá­
got. de amennyiben ezzel elégedet­
len, époly könnyen fel isi bonthassa.
A legérdekesebb azonban, hogy az 
Egyesült Államok is elfogadják a yu- 
catáni válóWjrvéyok Ítéleteit. Egy 14 
pontból álló rendelkezés állapítja meg 
a válás gyors felbontásának okait. 
Ezek: durvaság, jsvlógyithatatlan ne­
mi gyiöngieség, rosszakaratú ellianya- 
; olás. házas ágtörés. elviselhetadvii
bánásmód, legyőzhetetlen ellenszenv, 
elhagyás, indokolatlan távoliét, álta­
lános testi tívöngeiség, legalább pgv 
évi eltneibaii. ilszákosság. bűntény, 
szellemi értéktelenség és rossz ke­
dély. Egyetlen ok elegendő, hogy a 
házasságot azonnal felbontsák.

Amióta a vucatáni törvény köztitdo- 
másra jutott, az amerikai asszonyok 
óriási tömegben érkeznek hajón, vas­
úton és automobilon. Nemsokára kü­
lön válóperes vonatokat kell beállítani 
a menetrendbe. A törvénynek van 
azonban egy rendelkezése, amelv a 
gyorsaságot a külföldiek számára né­
mileg lecsökkenti A válni akarónak 
legalább egy hónapig Yucatá'n1 állam- 
hun kellett élnie. A hónap leteltével a 
váláts kimondják és i.gv előrelátható­
lag a rövid február hónapban lesza 
legnagyobb tolongás a szabadelvű ál­
lam felé. A váló törvényszékek már is 
"Qgv számban létesülték és gyakran 
megtörténik, hogv még éiiel 12 óra­
kor is dolguk van. A. válást kimondó 
liHtározutot másnap rüg gél hirdetik ki. 
Megállapítást overt, hogv a Yucatán- 
han elválasztott nők legnagyobb része 
psakham.tr uiabli házasságot köt. Igen 
i" üzletet csinálnak az ti is ágok is. a 
inelvekben a válópörös Ítéleteket köz­
ük. továbbá az ügyvédek. Máris sok 
amerikai ügyvéd telepedett át a kis 
mlamba. hogy jövedelmét naigvra fo­
kozza.

m-BRr.CZENí FÜCiOETLEN UJSAQ

Utcai harc Bukarestben
rendőrök és egy rablóbanda között

Fényes nappal kirabolt kereskedő
Bukarest, augusztus 7. Pár nappal1 

ezelőtt gev kereskedői rabollak ki a 
a vili utcán és még az éllel Y.umfircscn 
rendőrbiztos egy nyolc emberből álló 
járőrrel nyomozást indított ez ügy­
ben. Az egyik félreeső utcán átlia- 
l.idva egy öttagú umcsbanáa hátba- 
támadta a rendőröket és lövöldözni 
kezdtek reájuk. Valóságos utcai harc 
feilödütl ki a banditáii és a rendőrök 
között, melynek íuivamán a rendőr- 
biztost késsel halántékon szarták. Ez­
után katonai készültséget hívtak, mely 
visszaszorította az umicsokat. anélkül 
azonban, hogv cg vet i.s el tudtak vol­
na közülük fogni

Ugv látszik, hogv Terente. a brai- 
lai haramia sikerei iöl sark alfák Buka-

reskedő raktáréiba és revolverrel 
kény szerit ette. hogy végignézze. mint 
visznek el onnan 350 ezer lei értékű 
tiriit. Azután megkötözték a keres­
kedői. hogv me tudion segítséget hív­
ni. mig ők egérutat ivem nyernek. A 
húzóén eszméletlen állapotban találta 
a kereskedőt, akit kórházba szállítot­
tak. A rendőrség nyomozása egyik 
bűnügyben, sem vezetett a tettesek 
nyomára.
Terente megint elrabolt két leányt

BruiUiból ielenPk; Minden bír. a 
mt.lv Terente szökéséről elterjedt, 
valószínűtlennek látszik. Terente még 
mindig garázdálkodik Brailu környé­
kén. Egv halász, aki mir minin eltűnt

I est söpredékének bátorságát. Lev- f ma visszatért és elmondta, hogy I c- 
alább erre vall az a szokatlan merész jj rente társai elfogták és hat órán át 
rablás, melyet cg\ gaiestii kereskedő j bekötözött szemekkel vitték a bandita 
kárára követtek el. Két ismeretlen s tanyáidig, alwl ismét két leány van 
egyén fényes nannul belenőtt a ke- elfogva.

A fóbia leszállította 
a bélyegcsalók büntetését
Az. elmúlt télen nas.v feltűnést kel­

tett Lornberg Sámuel és Preizler Mór 
kereskedelmi ügynökük letartóztatá­
sa. A két idegen hamis forgalmi adó- 
bélvegeket hozott forgalomba Debre­
cenben, sorra járták a trafikokat és 
olcsó áron igyekeztek túladni a 30 
és 50 ezer koronás hamisítván vök om. 
Egyik trafikban azonban raitavesz- 
tettdk. mire átadták őket a rendőr­
ségnek. Preizler Mór a rendőrségen 
öngyilkosságot kísérelt meg. felvágta 
a nvakereit. de az ideiében érkezett 
orvosi segítség megmentette. A rend­
őri nyomozás során wem sikerült 
megállapítani, hogv honnan szerezték 
a hamis forgalmi adóhélvcecket.

A törvényszék ham s bélyeg iorga- 
lombahozásának vétségéért Lornberg 
Sámuelt kilenc hóinlaoL Preizler Mólt 
pedig tiz hónapi fogházra ítélte. Fc- 
lebbezés folytán az ii.gv a debreceni 
ítélőtábla elé került, amelynek bün­
tető tanácsa ma leszállította a vád­
lottak büntetését s az enyhítő körül­
mények figyelembe vételével Lornberg 
Sámuelt néev hónapi. Pre'zlcr Mórt 
pedig hat hónapi fogházra Ítélte.

MIR EK

Qiiásl áradás Japánban. Tokió­
ból jelenti a Reuter-iigvnökség: Fo 
jnosától északra az áradás megró»- 
Qlga a forgalmi vonalakat. Mln'ctí' 
-000 ház rombadőlt. T.iihnkuban több 
ember eltűnt.

Tanár lesz már a tornatanitá is
Amire olvan Wagvon vágyott, ami­

nek a hiánva annyira bántotta, a tor- 
mitanitó is megkapja a tanári elmet. 
A közoktatásügyi miniszter elrendel­
te. hogv ezentúl tanár-cim illesse a 
középiskolai tornatanitót. Olvan nagy 
dolognak tartotta a miniszter a cím­
változtatást. hogy a maga. felelőssé­
gére nem is merte elrendelni, hanem a 
minisztertanácssal állapíttatta meg az 
uj címet, amelv hangzik ilvenkéncii: 
testnevelési tanár. Ftogv miért nem a 
közönségesem használt tornatanár és 
miért a szokatlan és kétszerié bosz- 
szabb testnevelési tanár elmet állapí­
totta meg. azt nem okol!a meg a mi­
niszteri rendelet, de mj könnten meg- 
adhatiuk a magyarázatát. Nem egyéb 
az in ni a mai kormányzatnak egy­
szerűsítésre való törekvése, arra az 
egyszerűsítésre, amelv például a vá­
rosi elmtrisdgot egyszerűen és rö­
viden elnevezte: Debreczvn sz. kir. 
város /. fokit közigazgatási hatóságá­
nak. Nem bal. 100 diák közül 99 vsaik 
tornatanárnak fogja az eddigi torna­
tanitót nevezni, azt az egvet ncdwr. 
aki testnevelési tanárt fog említem, a 
többiek ki fogták nevetni.

— Izr. Istentiszteletek a Deák Fc 
renc-utcai templomban: Pénteken es­
te háromneg' e I 7 órakor, szondiaton 
reggel háromnegyed 7. délelőtt tel 
11, délután 5 és este egynegyed 6 
órakor. Hétköznapot m reggel c 
„egyed 7 és este háromnegyed t 
órakor. A Kápolná-i-utcai templom­
iban reggel 7 órakor. Az elnökség.

Meghalt a tegnapi vasúti sze­
rencsétlenség áldozata. Szondi- Lajos 
vasúti málházó, akit tegnap. elgázolt 
a vonali, az éjszaka folyamán be.e- 
lialt sulvosi sérüléseibe. A baleset 
ügyében megindított rendőri nvomo- 
mozás megállapította. h"dv a bal­
esetért senkit sem 'erliel a felelős­
ség.

— Az amerikai kivándorlás. A deb­
receni r • í • d őrk'V pit áti v siá gr a ma dél­
előtt leérkezett a belii gviminisztcr 
rendeleté amely az Amerikába való 
kivándorlást szabályozza. Eszerint a 
megszabott létszámon felül is kiván- 
dorolnatnak azok a kiskornak, akik­
nek sziliéi amerikai .állampolgárok.

Augusztus 20-ig kell befizetni a 
kincstári ha /önrészesedést. A városi 
adóhivatal értesíti az adózó közönsé­
get, Ihogy az 1924. évi augusztusi, lak- 
bériiegycdre eső kincstári Jiá/Jia-zon- 
ré zesed.es úgy üzlet, műhely, iroda, 
•raktár stb. minit a lakások után 
átiga z íts hó 20. napjáig fizetendő a 
b ízbérfizetési jesJvzék ben vallása 
mellett az adóhivatalnak E határidő­
ire való nem fizetés esetén a kése­
id elem minden megkezdett hónapjára 
10%-os adópótlék fizetendő.

— Nem kapnak olcsó földbérletet a 
városi tisztviselők. A váró 1 tisztvi­
selők 100 aláírással ellátott kérvény­
ben olcsó földbérletet kértek ia vá­
rostól. A tanács mai ülésén telje ithe- 
ivtleímck nyilvánitoita a tisztviselők 
kérését.

Sztrájkolnak a bukaresti mé zá­
rosok. Bukarestből jcilemtkle Azl it­
teni mészárosok tegnap délelőtt 
sztrájkba léptek. A is karmesteri hi­
vatalhoz intézett beadványban ielso- 
roliák sérelmeiket és amíg ezek or­
voslást nem mernek addig nem hai- 
iandók vágásokat eszközölni. Kíván­
ságaik között szerepel többek között 
a forgalmi adó eltörlése és egyéb vá­
góiról illetékek megszüntetése.

— Elkészült a Rákóczi-utca asz­
faltozása. A városi tanács mai ülésen 
Kalcneda Lóránt müsaki tanácsos be­
jelentette, hogy a Rákóczi-utca asz­
faltozásával már elkészültek s az lit­
te tét át is adták a forgalomnak. A' 
piactér aszfaltozása is olyan előre­
haladott állapotban van. hogy pár | 
nap múlva átadják a használatnak, 
Kalenda tanácsos javasolta a tanács­
nak, hogy a piacteret sugárcsővel 
öntöztesise é- kérjék fel a rendőrsé­
get. lliogy, a szekereket ne engedjék1 
fc! a piactérre, nehogy összetörjék 
a gyenge aszfaltozást. Vass: Károly 
dir tanácsnok bejelentette, hogy a 
piacteret később korláttal látják cl 
és ui árusf órendet fognak életbelép­
téim. A tanács Kalenda Lóránt mű­
szaki tanácsosnak köszönetét szava­
zó t a Rákóczi-utca aszfaltozás kö­
vük műnk álkodíásláiért.

— Az Aiiguszta-szanatóriumban 
rendezett séthatigversenv és miivész- 
e téty jövedelméből minteghi 12 mil­
lió korona áll rendelkezésre a. szc- 
gcnysorsif tüdőbetegek szanatóriumi 
ápolási költségeinek a fedezésére. 
Azok a betegek, akik ebből az ősz- 
szegből szanatórium» kezelésük lehe- 

i övé lelete céljából segélyt óhajtanak 
elnyerni, -ziívcskiedíienek szegénységi! 
bizonyítvánnyal felszerelt kérvényü­
ket az Augnszta-szamtóriiim igazga­
tóságánál benyújtani. — A miivész- 
sc tél y rendező-bizottsága ezúton 
mond kö-zötm'et a szegem sorsú tü­
dőbetegek nevében a felliilfizetések- 
ért. az erkölcsi és anivlagi támoga­
tásért mindenkinek, továbbá küllőn 
I ifin Erzsébet urhölgynek a zongora 
kölcsönzéséért.

Kuruzslónö aki kórházat alapit.
Dl már Mihály dr. biharmegyei kör­
öm*- fel jciientóst ad itt ibe özv. N'aigy 
Imrémé birt'n: panisztasszony ellen 
kui'iizsMs elmén. A kttruzsJónö az 
utóbbi években rendé. kezelésben ré­

szesítette bortegeit és házában már 
kórházat ík rendezett be fekvő bete- 
Keindkl. Kihallgatása unllkalmávaü el­
mondott I, hogy mesHerségét Dcbre- 
czcinben tamiltb egv O odadoktortol. 
alánéi! szakácsnő vlt. Egv alkalom­
mal egyl'lk szomis-zednőiét megigyóg.vi- 
todla s traten kerekedéit nagy hitre. 
Amikor a bizottság kiszállt a kuruzs­
ló nő kórházának nnegvizsgá 1 ásara. ott 
Ivét fekvő beteget Halált, akik örvös 
lütiáru rémülten fellugrotlak és é'me- 
ucikiüiitcik. Naijfvnc egvébként súlyos 
bdlegeiket sohasem vett kezelésbe. Az 
eljárást megllnldfitottlák ellene.

— Az idő. A meteorológiái inté­
zet jelentése: Hazánkban az idő szá­
raz és melegebb lett. A hőmérséklet 
több helyütt normális mértékre 
emelkedett. Prognózis: Egyelőre szá- 
r z meleg, később zivatarra hajló idő 
v á rha ló 1 lősii! v edé- scl.

Konfliktus a román kormány és 
egv amerikai bankárház között. Bu-
karetsböl jelentik: A kormánv és a 
Baldwin amerikai bankár ház között 
konfliktus keletkezett, amivel a Bald- 
v in ház erélyesen sürgette a román 
kovmánvna.'k 1 okomotivök szállításáérl 
keletkezett másfélmillió dolláros tar- 
t 'zásának kiegyenlítését. A kormány 
a l apokban 300 ezer dollárt fizetett le 
Nev/vorkbatt és ezzel a differenciák 
c - velőre elsimultak.

— Qyalázta a hadsereget. Lürinez 
Károly debreceni korcsmáros a múlt 
év végén egy nagyobb társaság előtt 
a hadseregre sértő kiieleivtésekdi’ 
lett. A debreceni törvényszék ina 
imdsercgg • alázá ért két és fél .nil! ló 
ki róna pénzbüntetésre Kébe.

— A Klshegyesi-ut avltása. A Kis-
heg,yesi-ut mentén fekvő téglagyárak 
kérték a városi tanácsot, hogy ja­
vítsa ki a Kishegyesi-ut kövezetét, 
mert már olyan rossz állapotban van, 
hogy terhes kocsikkal nagyon nehe­
zen lehet rajta közlekedni. A városi 
tanács a miiszaki ügyosztály javas­
lata alapján kimondta, hogv csak 
abban az es .’b.'n iavitia ki a Kislie- 
gyesi-utat, ha a javítás költségének 
kétlKirmadát a téglagyárak vi.sv'k.

— Jubászbottal agyonvertdt egy 
gazdálkodót. Hajdtidorogon tavalyi té­
len Sándor Imre Illés odavaló legény 
é egy fiatalkorú társa iuhászbotokkal 
úgy elverték Sándor Ferenc gazdál­
kodót, bogul sérüléseibe belehalt. A 
debreceni törvényszék halált okozó 
súlyos testisértés vétégért 5 hónapi 
fia fa lltoo ru társát pedig egv évi fogú 
házra Ítélte.

— Egívmlllió a vágóhídi jéggyár-
nak. A vágóhíd igazgatósága a vágó­
hídi jéggyártási üzem fenn tarifására 
és fel zerelési tárgyiak beszerzésére 
hitelt kért. A tanács ma egymillió 
korona hitel szavazott meg.

Tüzidárma a Rentesäned-tszin- 
házban. Bttdapc-ti tudósitónk jelenni: 
Ma este háromnegyed 8 óra körül 
óriási riadalmat keleti, hosdv a tűz­
oltóság teljes 'készültséggel az And- 
rássy-uti Renaissance-szinház elé vo­
nult. A központi tiizőrégen kívüli öt 
kerület tűzoltó ága vonul ki, értesi- 
teiiék a rendőrséget is és a színház, 
előtt állt több mentőkocsi is. Mire a 
tűzoltók a színházhoz értik, kiderült, 
hogy tűz nincs1, a színházban valaki 
véletlenül vagy rossz tréfából be­
ütötte a. üzjelző késizJülé'kct, amely 
tiizjclt adott le a tűzoltóállomásokon. 
Az előadást a vak lórin a nem zavarta 
meg.

— Fehér íecskét őriznek a csend­
őrök Kálón. Egerből jelentik: A fehér 
helló ritkaságok jellemzésére használt 
kifejezés, de gyakran előfordul a be­
szélgetésben. Arról azonban, hogv 
fehér fecske is van a világon, keve­
sen tudnak. Nem csoda tehát, hogy 
Kál község legnagyobb szenzációja 
az, hogy az egyik fecskcfészekböl 
két fehér fecske bujt elő. Sokan meg 
akarták szerzeni magúiknak n ritka 
madarat, de a csendőrség őrizetbe 
vette őket c, jelentést tét: a dolog­
ról a madártani központnak.

— Expedíció Sáskaországba. Jo­
hannesburgból döntik: A Kn'ahari- 
pusztáha tudomérívos expedíció ké­
szül. A puszta, mint Ismeretes, a 
sáskajárás íőíészkc é az expedíció 
célja a sáskaiárás leküzdésének tanul­
mányozása.
- USZODA. A Marglt-türdö 

nyári szabad uszodája nyitva 
van. Az uszoda pénztárénál 
kedvezménye» villamos havi 
bélietek le válthatók.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Intelligens zsidó család elvállal 
teljes ellátásra feltétlen úri család 
első vagy másodikos fiúgyermeket. 
Zongora használat. Cím a Független 
Újságban.

— Antlsanol Izzadás ellen I
— Köztisztviselőknek kedvezmé­

nyes fiiirdőjegyek a Margit lürdőben.
— 85.000 koronába "kerül egy pár 

.női selyemharisniva Benyáts Emil ha- 
risnvagyárábam. Eladás nagyban és 
kicsinyben. Tisza-palota. Főtéri üz­
let.

— Ingyen utazás a Marglt-fiirdö 
vendégei számára. A villamoskaliau- 
zoknát 10,000 koronáért gőz- vagy 
kádfürdöjegyek válthatók. amclivek_ a 
vil'amoson való oda és viisszautazás- 
'ra is jogositímak. Az elismert mo­
dern. kényelmes és higiénikus Mar- 
giMürdő teljes, üzemben, az összes 
nagy zuhanytermekkel nyitva van. 
A n. é. közönség igényeit kielégí­
tendő, a régi személyzet újabb első­
rangú kiszolgáló személyzettel lett 
kicserélve.

Befőzéshez nergament-pair, 
kötöző-zsineg és, üvegekre csinos 
címkék olc-ó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor r. t, könyvkereskedé­
sében, a főposta mellett.

— TÜKÖRGYÁRTÁS üveg- 
csiszolás, reel tükrök újjá ön­
tése Sipkovits Béla Sziv-utfa 
14—15. Telefon 356.

SZÍNHÁZ
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Tűzvész az Operában
Az európai színpadon el a kguiahb 

időkig egyedül Bemard _ Shaw és 
Gerhart Hauptmann képviselték az 
igazi drámát: csak nekik volt filozó­
fiájuk. magasrervdii világszemléletük, 
amelyből egységes és határozott 
szempontból látták a dolgokat. Az 
expresszionisták jelentkezésével ki­
bővült azok száma, akik filozofálni 
mernek a színpadon s ennek az évti­
zedes mozgalomnak hullámverései ta­
valy eljutottak hozzánk is az expresz- ' 
szionista dráma lcgrenrczentánsahh 
képviselőiének.. Georg Kaisernek da- 
raibiaival.

A Tűzvész az Operában, amit ma 
este mutatott be az Országos Kama­
raszínház. kevésbbé reprezentáns mü­
ve Oeorg Kaiscrnck. aki megalkotta 
a tömegek tragikus trilógiáját: Die 
Coralle — Oia.s — Gas IT., az ember 
magáraeszmélésének tragédiáiát a 
kanitalisztikns mechanizmussal szem­
ben. A tömegnek szinnadravitele 
egyik alapproblémája az expresz- 
szionizmusnak és ezek a drámák tisz­
tábban is táriák föl Oeorg Kaiser 
szándékát: a valóság lényegének — 
nem külső kénének - - visszaadását — 
cxm imálását — és ki felezési formá­
iét: az alakok szimbólumok, tisztán 
leszűrt intellektusok, metafizikai len­
dülettel. Ezekben a drámákba« int ki­
fejezésre Kaiser gondolata, hogy az 
embernek föl kell ismernie macában 
az Istent és a közösség érzésének 
tisztaságában újjászületni. Esvéli drá­
máinak. amilyen: a ma nrömierre ke­
rült Der Brand in Opernhaus is. hose 
nem a tömeg, hanem egyesek, akik 
megtalálják önmagukat és az, élet vá­
ratlan szakadékom elbuknak, mimt a 
hogy elbukott ma este *** ur. kétszer 
is: először a felesége hűtlenségén, má­
sodszor pedig azért, hogy az asszony 
önkéntes halálával megt'sztult és be­
bizonyította szerelme áldozatosságát.

Az expresszionista dráma kétségkí­
vül ni lehetőségeket ad a számod szá­
mára. a gondolati .szépség uralmának 
feltörését iclcnti. magas midii és tiszta 
művészi szándékokat, de a rendezőt 
és színészt szinte leküzdhetetlen 
nmhiemák elé áll it i a Mert a Tűzvész 
az Operában alakiamét; egy része 
szimbólum, elvont logikával, emberfö­
löttivé stilizálva, mások viszont bus 
és vér emberek » ter a stilus egysé­
géről már eleve le kell mondani. An­
nál is inkább, mert az expressziem 
ták — Kaiser is — még mindig nem 
találták meg a végső kife-iezési for­
mát. uev hogy drámáink sokszor hat 
ugv. mint egyetlen nagy lírai mono­
lóg. csak a fő dali am hallatszik egyet­
len hangszeren, amibe beolvad a többi 
hangja. A Kamaraszínház rendezése 
a legkevesebb engedményt téve igye­
kezett megalkudni ezzel a stílusba sa- 
dással. a vonalakat épen és nreenáin* 1.- 
san juttatta érvényre, énen ugv. mint

Georg Kaiser különösen dinamikus, 
lázasan lüktető fonnanvelvét a -sok­
szor csak egyszavas mondatokba fel­
oldott dialógusokat.

Szabados Piroska pompás biztos­
sággal helyezkedett hete a stílusba, 
fölényes intelligenciával: a belső ie- 
mccést. az idegek élé a végigfutó hal­
vány rezzenést is a színjátszó képes­
ség teliességével elevenítette elenK. a 
szikrázóim gyors hangulati átmenete- 
két a mii vészi illúzió tökéletességet 
adó kiegészítő akciókkal oldotta meg. 
— arca a legkifejezőbb instrumentu­
mok cevikc — beszéde esoménvma- 
gvarázóan lüktető s ahogy «ha meg­
merevedett. egyenes vonalakban: to­
libe nőtt az egész színpadnak. M- 
gdnv Béla a tisztaságot megtalált és 
elbukni kényszerült ember szimbo­
likus tragédiáiát. a lényeget ösztönö­
sen stílusos eszközökkel állította elő­
térbe. sulvos volt és önmaga lényegé­
hez ragaszkodó, csak haneia ereiét 
vetette néha feleslegesen latba. Vcr- 
zár most is Intelligens, rokonszenves, 
a múltat szimbolizáló öreg ur sz.emc- 
lyesitöic ellenben gyönge chez az 
együtteshez.

Bebcr László.

^SPORT
A DVSC_DKASE serlegmérközést

vasárnap tartiák meg a D'ószegi-iiti 
pályán. A serlegmérkőzés dé'utan fél 
fi órakor kezdődik. A sz.én serlege: a 
mérkőzés napuiig a Sándor _ Ármin 
ékszerész kirakatában állították ki.

A város tisztelctdiia a katonai 
tenniszversenyric. A debreceni kato­
nait-ztl teimisz-kör iNztelctdiiat kert 
a város'ót a. teimisz-kör által rende­

zendő országos bajnoki tcuniszver- 
senvre. A városi tanán ina egyimlbó 
koronát szavazott meg a kert célra.

Felemelték a bírói tlszteletdilakat 
i ma e-ti tanácsülésen. Egyhangúlag 
elfogadták a avaslatot, amely szerint 
a bírói dii helyben clvo osztahu mér­
kőzéseknél 80.000 korona, ifliriagi es 
szövetségi mérkőzéseknél heliyben 
25000 korona. Vidéki mérkőzéseknél 
az el ő osztályú mérkőzéseknél a bí­
rói napidéi 200000 korona cs II. ősz- 
tivii vasúti íukv. fe’fnapi vidéki mer- 
kőzésnél a napi dii 140000 korona.

Közös kasszára rendezik a mérkő­
ző eket. A kerületi tanács ma esti 
ülésén elhatározta. hog)v a iövő év­
ben a labdarugó mérkőzéseket közös 
kiadásra és közös bevétő,re rendezik. 
Az egyes egye illetek i.efo jobban 
rúdnak dolgozni, mert arányosan osz- 

I bk fel a bevétel és nem sújtja őket 
I annyira egy anyagi veszteséggel 

záruló mértrözé
Észak—Kelet válogatott mérkőzé­

sét augusztus 24-én Miskolcon tar 
iák meg A csapatot a kerületi ügy­
vezető alclnök, a kerületi kapitány és 
a kerületi pénztáros is e’kisérik.

NyTVE ifjúsági—DEAC ifjúsági 
5:4 (0:2). Nftiregí,házáról 'áviratoz- 
zák: A DEAC a második félidő ele­
iéig 3:0-a! vezet. Ekkor jön formába 
a NyTVE és három szép góllal és kél 
11 -sei megnyeri a játékot. A DEAC 
gólok között volt egv NyTVE öngól 
é. egy 11-es. A második! félidőben 
határozottan kidomborodot; a NyTVE 
fölény. A DEAC góljait Gottenihuber 

Koliajda lőtte. Később Gottenhu- 
bert a -bíró kiállította. Biró Földe».

KÖZGAZDASÁG
Egy aranykorona - (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 

15.6B27i paplrkorona

Lanyhulás a bankközi forgalomban
Budapest augusztus 7.

A berlini és bécsi magánforga'om 
lanyha irányzatának hire hatással 
volt a mai budapesti bankiközi for­
galomra is. Az üzlet nagyon szűk 
(körre szőni tkozott s az árfolyamok — 
különösen az arbitrászpapiroké — 
visszaestek .A Giroban mintegy 100 
milliárdnyi forgalmat bonyolítottak 
te. A pénzpiacon nem volt igénylő, 
bár háiromnyolbad—fél százalék 
mellett nagy tétieket kináTak. Tájé­
koztató árfolyamok ezer koronákban:

AnlgoN-Magyar 46. Föl dibit cl 295— 
290, Hazai 160. Hernias 39. Miagyar 
Hitel, 602—592. Cseh bank 26—27.5
1 .esziáimlto'ó 85 -83. Magyar-német 
26, Olasz bank 26—25, Osztrák Hi­
tel 195- 193. Keresk. Bank 1340— 
1310.

Belvárosi 26. Egyesük Budapest Fő 
városi 138, Pesti Hazlai 3850 3800. 
Fis magyar bízta itó 9570. Fontiére
193.

Borsod-mliskolci 132. Slső budapesti 
gőzmalom 140. Viktória 240.

Re öcsi ni 1100 -1050. Borsodi D5 — 
110. Kohó 405. Magnezit 2200 2125, 
Közién 32(715—.32125. Safoó "600—594, 
Urikáijyi 1000.

Athenaeum 140 1 35. Pa'las 115,
Stcphaneum 6.

Fegyver 1500 1475, Ganz-Danub.
3250 - 3200. Oanz-Vilt. 15.50. Hofberr 
137 134. Kaszab 50. Kühne 40. Láng. 
125. Acél 260. Rima,murányi 122.

Bárdi 23, Raróti 2.8. Da’iica 110. 
Czinner szalámi 78. Izzó 750 - 74-, 
Karton 76. Cnlkoripialr 382.5 
I.dimpa 145. H-termein 2.36. Páron" - 
ipar 245. Gumi 270. Szalámi 560. 
Georgia 500 490. Mezőb. cukor 2.25.

Gnttmeun 1350. Hazai fa 124. 1 ich- 
tig 5.1. Gfa 560. Na siói 2475.

Közúti 53. Városi 60. BÚR 1 15 
141. Déli 60 58. MFTR 310 300. 
Levante 240 238. Nova 168 164, 
Tröszt 1.20- 118.

Zürichi zárlat
Berlin 126. Hollandia 204.75. Ncy- 
York 530, London 2.365. Párls 28Sr, 
Milánó 2336.25. Brüsszel 2665, Prága 
1563.75. BUDAPEST 69 Belgrád 645 
Bukarest 238. Varsó 106, Bécs 74. 
Szófia 393.7$,

A Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról

Cseh korona 2248—2277. Dinár 925 
—044, Léva 55°—573. Lira 3379— 
3416 Svájci frank 14490—14635. Svéd 
korona 20355—20555. Dán korona 
12270—12400. Norvég korona 104511— 
10630. Hollands forint 29670—29820, 
Belga frank 3851—3881. Amsterdam 
29870—30020. Belgrád 945—951. Bu­
karest. lei 346—349. Brüsszel 3881— 
3901, Kopenhága 12470—12540, Krisz­
tiánul 10650—10705. Milano 3409— 
3426, Paris, francia frank 4209—4239, 
Prága 2268—2290, Szófia 574—577. 
Stockholm 20605—20715, Zürich 14590 
—14665. Angol font 342000—346000. 
Dollár 76800—77.360. Oszlr. korona 
109.20—109.80. London 345000— 
347.000. New-York 77300—77700. Bécs 
109.20—109.80.

Tartott Irányzat 
a terménytőzsdén

A mai terménytőzsdén az irányzat 
tartott a forgalom csekély.

Hivatalos árak: Búza cs rozs vál­
tozatlan, ó-zab 390—400, uj 360—65, 
tengeri! 370—80, ‘repce 590—610. kor­
pa 260—265.

Fecrencvárosl sertésvásír: Felhaj­
tás 1100 "értés. Áraki könnyű 24 25, 
közép 26—26500, nehéz 28000. A vá- 
Ysár élénk volt.

Hirdetmény
A Debveczeni Közraktár és 

Kereskedelmi Rt. igazgatósága 
közhírré teszi, hogy az 1923. 
évi augusztus hó 19. napján 
megtartott rendes közgyűléstől 
nyert felhatalmazás alapján 
elhatározta, hogy a társaság 
részvényeit 50 darabonként 1 
darab 10,000 kor. n. é. rész­
vényre vonja össze. Az uj rész­
vények elkészültek és a régi 
részvények a hivatalos órák 
alatt a társaság pénztáránál uj 
részvényekre átcserélhetők.

Debrcczen, 1924augusztus hó. 
Debreezenl Közraktár 
és Kereskedelmi Rt, 

Igazgatósága

1924 augusztus 8.

l Angol és francia munkák legszebben 4 
jl s legelőnyösebb árban készülnek ^

J Csendes uEmmy )
$ női divatszalonjában # 
g Piac-u. 38. Fó'posta mellett. í

Öcska

legjobb árban vásárol

ACZÉL
ANTIKVÁRIUMA

PIÁC-U. 26. 82.

Telesíírá"
cégt. Gold Sándor.

Villamossága
és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2 
Te'cfan 895. Vállalja községek, ura­
dalmak, tanyák villamos berendezé­
sét, önálló áramfejlesztő telepek épí­
tését és mindennemű e szakmába 
tartozó javításokat és szereléseket a 
tegjutnáyosabb árak mellett. Tervek 
c:, költségvetések díjmentesen. Első­
rendű szakmunkások.

E heti könyvujdonságok
Alapára

Bourroughs, Tarzan vissza­
térése (A üsungel fia
folytatása)------ — — 10 —

Slie, A bolygó zsidó, III.
kötete------ ------------ 16 —

Móricz Zs., Légy jó mind­
halálig -------------------16 —

Maupassant, Napsülésban 7 — 
Babits, Herceg, hátha meg­

jön a tél is------ — 6 —
Green, A Blake-ház titka 2 — 
Sztrokay, A rádió — — 2 — 
Schmidt, Angol—magyar 

szótár (Uj!) — — — 5'—
Schmidt, Magyar—angol 

szótár (Uj!) — — — 4 — 
Karinthy, Hogyan kell 

bánni a férfiakkal — 1 '50 
Tankó, Kant Immánuel — 1 —

Uj vasúti menetrend!
Fürdövom tok ! — Aruny díjszabás

Teljes ára 24,000'—
Jelenlegi szorzószám 7üOO+5°/o felár.

Kaphatók:
Hegedűs és Sándor r.-t,

könyvkereskedésében 
a lőposta mellett.

Kitűnő menetelü

iiiszerüzhf
a főtérhez köze!

nagy vevőkörrel, rgy hatalmas 
gyártelep tőszomszédságában, 
mely vevői közé tartozik, teljes 

berendezéssel együtt

700arany­
koronáért
most megszerezhető. — Biztus 
megélhetés I Cim a kiadóban,



A

:Jf.K *
1

. I I —LUiZ-V '

l<)24 augusztus 8. ÍÍEBRÍ CZFNt FÜQ6ETEEFI ÜJ8Í8 8

I

Saját műhelyünkben

HERMAN „FRIEDMANN 
Piac-utca 10.

keresünk
Hegedűs és Sándor rt,

Piac-utca 34.
Főposta mellett.

ÜUj üzlet!!
Hatvan-utca 7. számú

Divatház
úri és nőidivat, fehérne- 
miiek, harisnyák, keztyük, 
pipere cikkek ár és minő 

ség utélórhetetlen I
Próbavásárlással meggyőződhet!

FRIEDMANN és H0R0VITZ
Rövid- és fonáláruk 
nagy raktárai

RIKKANCSOK
magas fizetéssel felvé­
tetnek lapunk kiadó­
hivatalában, Piac-utca 
49., második udvarban.

Menekült órás
szint szerűin, meglepő olcsón 

vállal javításokat
Rakőczí-u. 36. sz.

GYERMEKKOCSIK. sport- és kosár- I
kocsik olcsón Enterich Samunál, ké­
nyéi piac.

Kői OS árukban legolcsóbban csak 
üultmatin Dávidná1, 'sapő-u. 99.

Z( IMANCOS lemez edény olcsón be­
szerezhető Bakos vaskereskedésé- 
ben, Csapó-utca 88,____________

KÉPKERETEZÉS. ablaküvegezés, 
g-ittezés, beíőtites, uborkáé üvegek, 
alkalmi ajándéktárgyuk legolcsób­
ban Koncznál, Kálvin-tér. Tanuló 
felvétetik.

ORVOSI rendelésre haskötők legjobb 
kivitelben Goldstein Karolinánál, 
Mik ós-u. 5. szám. ____ _______

SaJáí érdeke, ha leikeresi bevásár­
lás céljából Brüll rőfös, vászon és 
kézmiiáruháziát. Kizárólag osak jó 
áru. Alapi itatott 1910-ben. Csapó-u. 
26. Cégre ügyeilnl I __________

PUCH KERÉKPÁROK, Dunlop üe- 
kagumik, kerékpár alkatrészek 
gyári raktára, és nagy javító műhe­
lye Molnár I e-ivérek. Nagytemp­
lomnál.

ELADÓ a Szédhenyl-ut 21, htván-ut 
26. és 28. szám alatti telek, beköl­
tözhető lakóházzal és 12 különáia 
gazdasági épülettel. A lakóházban 
3 Parkettes szoba, fürdőszoba, esc 
léd zoba, konyha, kamara, iitvii" i 
és csukott veranda. A telek 5fnic 
négyszögöl, gyümölcsössel, kony­
hai veteményessel és virágos kert­
tel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 
21. szám alatt. 839

BOROSHORDÓK használt jókarban 
100, 500 literig eladók. Hatvan-u. 9.

495
F.LADÓ az István-ut 25. és 28. szám 
alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni 

lehet Széohentyi-ut 21. sz. a. 841
FAJBOROK Tokánál Szent Anna-n.

1. Próbaüveget mindenkinek alán­
juk. 570
ELADÓ a Csere-szélben, áruki el mel­

lett öt és fél katasztrális hold prí­
ma homok föld. Értekezni Csaoo- 
utca 99. Bakóczynál. 11.71

COLUMBUS!
, kg, csomagolásban 

/6 kg. csomagolásban
i'c kg, csomagolásban

-kávépótló tiszta babkávéval keverve, ‘/io, 1:
.-kávépófló kizárólag kristálycukorral édesítve,

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ —’-kávépótló sacharinnal édesítve 1;io, 'Is<
R/^D|]X-pötkávé nemesített cikóriából elsőrendű minőségben, l/io, lii 

a legelőnyösebben szereznetiK be
PÓTKÁVÉ- ES TÁPSZERÜZEM R.-T.-nél, BUDAPEST, VI., FRANGEPAN-UTCA 27.

Egy postacsomag elegendő, hogy meggyőződjék gyártmányaink kiváló min°^8jr^_ _ _ _ _

CEMENTLAPOK legszebb kivitelben

I ELADÓ háló. ebédlő, konvhaberende- 
1 zés. Garderob-szekrény. asztalok.
I székek. Schöberl-ágv. liencser. több

unuuuu-og legszeou Mvnemc | bútorok. Széchenvi-U. 8.--------- 1200
kaphatok Lukács Vilmos és Test'- ! ELADÓ sző 116 a Bodán. az első dil-
vére, Hatvan-u. 7. _______  j lön, 832 négyszögöl terméssel, pa,.-

EDISON elektrotechnikai és rbonz- j tavai. Értekezni Csapo-u. 16. i ciiy-
müves iparvállalat, Széchenyl-u. 14 j kepeznel.
Vállal: villamos világitási berende- VILLANYMOTOR íiJ lóerős alig

a Hajdúié u 
120

használt eladó. Cim 
k la dóhiv atatábam.

2 JUKKA dísznövény. 150 cm. maga­
sak eladók. Erdősor. 7,_ 1407

zéseket, motorok, dynamók javí­
tását, csillárok és szerelési anya­
gok legjutányosabb beszerzési for­
rása; évi jókarbantartást válla­
lunk. Uay és Ehrlich.

MINDENNEMŰ kocsik javítását, tar- I ^.‘^l^^iiV’kettös Tuámínv- 
rós. fényezését, úgyszintén kárpi- !
tozasáe, uj kocsi megrendelését iu- , 140g
lányosán vállal: Oláh Zsigmond j —-———----------------—
Kocsi gyártó, Rákóczi-u._l 1._______ i CSÉPLŐGÉP, magyar államvasutak

, J .... I gyártmánya. 600 mjn. dobbal, ló
A LEGJOBB aromás, zamatos kávék j k.arban eladó. Kétmalom-utca 5. sz.

írissen pörkölve Királynál kapha- i ... 1437
tök. Debreczen. Dégenleld-tér 11.. ——7 7 „ ... 77.

--------  —-—— 77 ___j 3 DRB. boroshordo kb. 35 lüt. rokar-
bZANDALUK olcsón kaphatók Eme- , |,an [evő eladó. Ugyanott egv ió

rich Samu cégnél. Degenfeld-ter, ke- családból való zsidó íiu teljes ellá-
uyérpiac._____________________ .—. j tással tanulónak felvétetik. Cim a

\ KOVÁCSOKNAK, lakatosoknak va- l „Független Uiság kiailóbaa------ 1421»
1 sat, lemezt es öntési legolcsóbban i

Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amijet J|Iad a 
Debreczen, Debreczeni független Újság, Egveterte^

Hajdulöld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.
Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi 
hirdetés?ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 
koronát. Minden további szó 2o0 kor. Vastag betűvel szedett 

apró hirdetés duplán szamittatik.

ELADÓK mindenféle bútorok, hencser 
vaságyak, szekrények, székek Hat-

, _ vau-utca 34._______________1439
LEGJOBB fűzők, haskötők mérték j lv 

után is készülnek Rosenfeld Róza !

1 számit Bakos vaskereskedése, Csa­
pó-utca 88. _________

I m I POSTA Jg]
„KAR VOLT a tavaszért“ levele van 

Bizalmastól. Kérem átvenni. 14.-.9
„ELBUSULT“. Ki egész életén ke­

resztül nem tudott ráakadni egy 
igazán megértő nőre. Választ kérek 
„Elbusult“ jeligére a Hajduföld ki- 
adóhivatalába. 15'3

1*1uIÉTEL j I
SÁRGARÉZ hulladékot vesz Piros 

Béla lakatosmühelve. Péterfia__ 32.
VESZEK bútorokat, díványokat, mat­

racokat, szőrt, afrikot mindenkor: 
Széchenyi-u. 8.__ "94

KÁDÁR-GYÉKÉNYT veszünk 
Miksa, Kisbegyesi-ut 3.

Aron
1470

1*1 ELftUAÜ 1*1
REDÜNYLEMEZ és redőnvalkatré- 

szek raktáron Piros Béla lakatos- 
műhelyében. Péterfia 30._______ —

EGY NAGY vendéglői jégszekrény
eladó. Értekezni Piac-utca 79. veii- 
déglósnél.___________ 3502

BÉBÉ sapka, cipő. harisnya .< '■ jy
olcsóbban szerezhető be Einertch

.Samu cégnél.Kenyérpiac......  ......
NAGYON szép kerti ház eladó. Cím 

Debreczeni Független Uiság kiadó- 
hivatalában^ • _ ___—

KARTON 21000, sárga vászon 15000. 
voál 24000, harisnya 9000, soknt 
6000 Guttmaonál. Capó-u- 99^___

BPCl.ET- és butorvasalások tetoj* 
csobban Bakos vaskereskedésében
Csapó-utca 83.

MARADÉK áruház, Csapó-uKa 26. 
Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy 

választék kartonokban, vá znak- 
, ban, kanavásznak, kendők óriási 

választékban. TisztvLselőknek ár­
engedmény. ___________

SZŐNYEGEK, függönyök, különféle 
térin ők. pokrócok, börvásznak, bú­
torszövetek, grádlik stb. minden­
kor a legolcsóbban Horn és Erdé­
lyinél, Debreczen, Kossuth. 19.____

FIGYELEM! Győződjön meg, hogy 
olcsón és szépen csak akkor ru- 
házkodhatik, ha Klein Llpót rőfös 

j posztó és kész férfiruha üz-etében 
vásiárol. Mérték utáni szabóság. —
Dégenfeld-tér 8. .............. ......

FESTÉKEK, lakkok, zománcok kü­
lönleges szobapadlólakkok. karbo- 
liineum kapható Klein Vilmos fe»- 
tókkereskedőnél, Arany Jlanos-utea
10 (az udvarban.) __________

Hálók! ebédlők és mindenféle bú­
torokat legolcsóbban Hausnter Si- 
monffy-u 2/c. hétházi bútorüzlet­

ben szerezheti be.
BORKÉZ I VÜKET, szőrméket, férfi 

és női ruhákat fest minden színre 
tisztit és mos, kifogástalanul, leg- 
olcsóblw. Llbándy kelmefestő 

Debreczen, Péterfia 4.____________
PORCELLÁN üvegkészletek, vázák,

dísztárgyak, aufsatzok, alkalmi toán
déktárgvak legolcsóbfwi Koncz- 
nál, Kálvlntér. Tanuló felvétet».

DEBRECENI vas- és ^bmor gyárb 
mankók beszerezhetők lőth uyula
ds SeVztina cégeknél, vagy köz­
vetlenül a gyárban Ispotály-utca. 
Telefon 646. Óvári árban.

KOCSIKENÖCS. aépolai. gépzsir. 
hemrvrolaj, cffveb festék- es lakK 
áruk Weisz festéküzletében, Hat-
yao-u. 8.

tüzőtermében, Szent Anna-u. 2.
IDÉNY előrehaladottsága miatt vá­

szon cipők, szandálok olcsó árban 
szerezhetők be Ér kő cipőáruházban

SÉRVKÖTÖT, haskötői, gumiharis­
nyát, ferde növésű gyermekeknek 
egyentartót, mülábat, mükezet. já­
rógépet készít Vltárius, Piac-u. 16. 
Alföldi-palota. __________

CARBOLINEUM kapható egész hor­
dó vételnél k*.-ként 3500 K-ért, ke­
vesebb vételnél kg.-ként 5000 K. 
Weisz, Hatvan-u. 8. .... .. .............

JÓ CIPŐKET olcsón csak a Bika mel­
letti cipőnagyáruházban lehet kapni. 
Kérem a kirakatokat megtekinteni. 
Glück cipőáruhoz. Piac-u. 9,_______

NEM REKLÁM. Próbavásárlással 
meggyőződhet, hogy Belgrádi Antal 
versenyárai elösmertek festőkben, 
vásznakban, kanavász és zeftrek- 
ben, hallatlan olcsó árak. Csapó-u. 
101. Ügyelje a lsekre festeti kira-
katot. ______ _______________  _

PORTLAND cemeiii! kapható Lukács 
Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

UJ és használt kocsik raktáron, va­
lamint javításokat, fényezéseket ju­
tányosán vállal üyulav kocsigyártó
Hatvan-utca 34. _____________ __

KEZTYÜK. harisnyák, nadrágtartók 
legolcsóbban Schön Sándor keztvü. 
kötszer és orvosi müszeráruház. 
Debreczen. Piac-utca 14. Csaoó-u.
sarok._______  3áí?

BETONCSERÉP kiváló tartós, gaz­
daságos. valami"! cßtuentlapok. kút 
gviirük. valódi aszbesztnala. fo­
lyamkavics és homok legolcsóbban 
beszerezhető Krausz Albert cctnent- 
árugvárában Debreczen. Kishegvesi 
ut 2.. Kisállontás mellett. 1 elefon 
307. sz. ---------------

KA 1 ASZ I RALIS hold jól termő ho­
mok: tőid sámsoni kövesuton. köz­
vetlen vámházzal szemben eladó. 
Értekezhetni lehet Kegyes sirkörak- 
tar. Piac-u. 58._______________1441

KIJÁTSZOTT erős hangú oriina he­
gedű eladó. Petőfi-tér 12. Eodrász- 

„ üzlet._______________ ________ 1443
ELADU Varga-u. 14. sz. ház bcköl- 
_tűzhető négy szobás lakással._1450
„ME I EUR" iolvto'itiégő kályha eladó 

vagy cserépkálvháal elcserélhető 
Bemkőnél._ Könyök-utca _10.____ 1438

750 MAGYAR itold fekete homok 
szeszgyárral és 170 magyar hulu 
nrima fekete tóid taiivás birtokok 
Szatinármegve magvar részéül bér­
beadók. Erdősor 7. délutánonként.

1448

MINDENFÉLE korcsma! felszerelé­
sek kaphatók. Értekezni lehet Csapó­
utca 34. --------------
ECET ugorka elrakásához kitűnő mi­

nőségben gyári áron Királynál 
kaphaí.ó. Dégenleld-tér 11._________

SÖTÉTKÉK kosziam eladó. Hűvé 
Ives-utca 10.. emelet, udvari lakás.y 1476

tlARiSN YAKOTU gépek eladók. — 
Ugyanott kaira iköto gépek megvé­
telre kerestetnek. ..Kötő-üzem” Haj­
dúböszörmény. ______________J.445

EGY MAGYAR perzsa összekötő
szőnyeg e.adó. meret 120—ziu. — 
Megiekin.neto d .u. 3—o között Km 
Uaburue, Uurgundia. 16. i388

Lov/.xVliAl-U i VAi\ O óZUUtlS
türdőszobával. lutáttvosan. sürgősen 
eladó. Hock iroda. Szent Anna a. 

______________________ 1411
ÍENQERI, korpa, lucerna, szénaszecs­

ka. szalmaszecska kapható; Unió 
laLivp, lspotáb telep 1.______ 1520

EGY íróasztal es egy antik hétiioku 
komót eladó. Auguszta szanatórium 
a gondnoknál, 1517

12 MÁZsA gabonasztaltna. . 3 mázsa 
pelyva sürgősen eladó:. Érdeklődni 
Csapókért, Jánosi-utca 27. Megte­
kinthető a hu zárlaktanyával szén ­
ben. 1516

MAKVANYLAPOK, mosóteknő, ta- 
áglH vaskályha eladó. Teleki-u. 4-1.

v ad tűzfegyver, ib-o$ Lancasim
e.adó. Deák Fet cnc-utca 17. 1504

EPUKEZt-bHEZ nagyobb mennyise 
gu uj deszka es léc e,adó. Gólya-u. 
9. sz.    1510

ANTIK gardCTobe-szekrény. etnpii 
süli! Lerakásokkal eladó. Hatvan- 
utca < 1477
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DERRECZEN1 FÜGQETEEN UJSAŐ

KlRÁLYBALZSAM békebeit minő­
ségben isméit kapható: Grósz Natrv 
Ferenc gyógyszert áfában.______ 07

CSAPÓ-UTCA 67 Bálint József asz­
talos saját ké zltésü keményfa és 
festett bútorokat tart raktáron.

HENCSEREK. ■ plüss, szövet, bőr­
vászon. díványok, afrik lóször mat­
racok. szalon és bőrgarniturák ké­
szen kapható. Debreczenszkv kár­
pitosnál, Halköz 8. Javításokat in- 
tányos áron vállalok._________ 663

POSZTÓHULLADÉKOT mavas ár­
ban vásárolok. Libándv. Debrecen. 
Péterfla 4._________________3406

HÁLÓK, kemény és festett legol­
csóbban kapható Hatvan-u._>3. _}4ó7

A HADHÁZI vonalon, a Bocfkai-kert 
állomástól fi percnyire, a Rákóczi­
kéi'then 900 négyszögöles házhely 
eladó. Szölliősné.___  1475

HASZNÁLT deszka anyagok, ajtótok, 
bélések eladók. Gólya-utca 9, 1511

ETERNIT palafedést vállal Lukács 
Vilmos és Testvére. Hatvan-n. 7

VÍZTARTÁLY, 1500 litere-, faburko­
lattal, vassaiekkel elatjó. Hatvan-u.
4. sz. 1478

KOCSI, ncirvülésii. scharahau. köny- 
iivii, finom kivitelben eladó. Hat- 
van-ntoa- 4. sz. ___________ 1479

OYÁRTEIEPNEK alika'mas 935 négy 
ziögöf ‘belterület eladó. Hatvan-u. 

4, sz.__________   1480
MESTER-UTCA 25 számú ház., niagv 

telekkel eladó. Hatvan-utca 4. 1481
NÉGY SZOBÁS, fündöszobtis. beköl­

tözhető családi ház c'ádó. Cim az 
Egyetértés kiadóban. 1482

ELADÓ I ebéi Illő szőnyeg 3X4 nagy­
ságban. ebédlő és háló csillárok. 
Vár-utca 7. =z._______________1483

BOCZONÁDI kantárok, terménlyláda. 
hosszú mángorló eladók. Simonyi- 
ut 11. szlám. _ _ 1484

KEVESET használt* 1 Continental Író­
gép eladó. _S[monybut 11. sz. 1485

BOROSHORDÓK 100 - 800 literig és 
káposztás hordó, szófiái ászok fáik 
eladók. Hatvan-u. 9. sz. _ 1486

FEKETFFÖLD, Kishegy esl-uton el­
adó. Értekezhetni: Váradv jegyző- 
n'él. Városi árvaszék. 1487

KÖZPONTON fa raktár felszereléssel 
e'adó. esetleg bérbeadó. Bővebbet 
Péterfia-utca 52_^ szám._ _ 1488

VENDÉGLŐ lakással fő útvonalon, 
i'.saládi okok miatt eladó. Cim az 
Egyetértés kiadóban. _________1489

EGY inforgalmu sütöde azonnal át­
adó Cím a Ti zári túli Hlrlan kladó- 
Irivataláhan. _______ 1500

ÜZLET főtéren! berendezéssé1!1 vagy 
anélkül eladó. Cim a Dcbrcczen ki­
adóhivatalában. _J 499

DUGOVlFTS TITUSZ-UTCA 9. szánni 
modern ház. beköltözhető 3 szobá­
val eladó. Hock iroda, Szent Aniia- 
utca 4.______________________ 1498

VERES SZILVA, pálinkafőzésre, el­
adó natflyobb mennyiségben, dr. 
Szabónál. József kir. herceg-utca 
35. szám. 1507

KEREKPÁR kákádban levő eladó. — 
Csaipó-u, 69. 1525

EIJAPIÓ seziontakaró. irodaberende- 
zés. üzleti üvegszekrény!, gramofon 
lemezekkel, ál'ó íróasztal, kirakat- 
szekrény. üzleti hosszú asztal, ko- 
pirprés. többféle bútor, egyéb tár­
gyak. fejmosáshoz való víztartály, 
n'ád-uiságtartók. Cim a Független 
U.jsáig kiadóhivatalában. 1457

FATELEP Hajdúszoboszlón 30 év 
óta fennálló ópiilet.fa és tűzifa üzlet 
sürgősen átadó. Tárgyal: Weinber­
ger Jenő fnktereskedő. Debreczen, 
Szobosizlaf-ut í. 1494

WERTTfEIMKASSZA. középnaW sn- 
cu, kifogást a tort állapotban eladó. 
Cim ti Független kiadóban. 1521

!•! KERESLET !•!
LAKATOS tanulókat felvesz Piros 

Béla lakntosrmiliclve. Péteriig 32.
EGY i ók araim levő jégszekrény ke­

restetik. Hajdúböszörmény. Tövis-
_kes-n. 541. sz. Nagy Antal. 1406
t.GY FIATAL üvegessegédet keres 

Wassermann Sámuel cég. Nyíregy­
háza.  1429

SEGÉDET felvételre keres Kfriilly 
Ftván filszerkereskedő. Komoly, 
idősebb urak alánját kérem. 1325

VIDÉKI tanítók a- teljes ellátásra el­
fogad ki állomás közelében Bakk 
Béla. Csap-utca 1L. balra 1352

PERFEKT könyvelő azonnali belé­
pésre .illá t keres. Cim Független 
IJiság kiadóhivata'a. 1372

Nö| VARRODÁNAK egy nagy. szé­
pen bútorozott szobát bérbe kere­
sek központon. Címeket Hajdtiföld 
kiadóba kérem._______ 1378

FŐTÉRI üzlethelyiséget adok annak, 
ki az építési költséghez hozzájárul. 
Értekezhetni: Hunyadi-u._15.__ 1393

EGY KfiZILEÁNYT és fiút tanulónak 
azonnal .felvesz Piskoltv. Hunvadi-

_ utca 14._____________________ 1410
ISKOLÁS gyermekeket tettes ellátás­

ra pl. át! .fel . Cim -> kiadóban 1 07
a r a n v kor on á t fizet ek 

konvhá ' lakásért, liehet 
Cm az Egyetértés ki- 

1465

HAVI 25- .30 
egy szoba, 
kertben is. 
adóba!».

6 MILLIÓ kölcsönt adok kellő bizto­
sítékira. esetleg társulok. Cim az 
Egyetértés kiadóhivatalában. 1466

JÓL bevezetett helyi és vidéki uta­
zd kerci Lóidé nfetd. Degenfcld- 
tér 7. sz,_________ 1468

FŰSZERBEN teljesen jártas leányo­
kat keres: Lindenfel'd. Degenfeld- 
tér 7._______________________1469

PINCÉR tanulók felvétetnek Albert 
Belvárosi éttermeibe. 1471

4 MILLIÓ privát! kölcsönt és 400 kiló 
tengerit biztosíték mellett őszi 
visszafizetésre sürgősen keresek. 
Cím az Egyetértés kiadóban. 1473

KÁPOLNÁS-UTCAI iskolához szol­
gát felveszünk. Lakást átadók 
előnyben. Tudakozódni a hitközségi 
irodában.____________________1474

CIPESZSEGEDEK állkvmló munkáira 
felvétetnek Blander. József kir.

_lhvrveg-utca 35._________ 1472
HÁZVEZETŐNŐ. Budapestre, idő­

sebb úrhoz, egyedül végzendő ház­
tartáshoz kerestetik. Cim: Tiszán­

túliban.________________ 1501
FEKETE pénztárcám elvesztettem. 

Pénz cs igazolvány benne. Megta­
láló a pénzt és tárcát megtarMial'ija, 
csak az j ga zol vány t szolgáltassa 
he: Szobosztói-ut, sorompóval szem 
ben, bolgárnak. 1502

TANÚI.Ó fizetéssel felvétetik Sprin­
ger könny. és. papirkereskedésébe. 
föposba mellett. 150.3

azonnalra.
Honvéd-n.

1504

MÜHELYHELYISfiGET
magas bérért keresek: 
fii., asztalosnál.

VÁSÁRVASÁRNAPRA. aug. 10- 
11-re ügyes, élelmes férfiak, asszo­
nyok napi 50—100 ezer koronát 
kereshetnek) Párisi és Schimmy- 
labda árusításai. Klein. Bethlen-u. 
76. Értekezhetni _d._ ti. 7-8-1«. 1506

MUNKÁSLEÁNYOK és kifutól-u ió 
fizeté-se! felvétetik Sziíágyiné p a il­
lan os (Homokikért), Szabó Kálmán- 
utca 8. 1495

KISZOI. GÁLÓ leány (talmérésbc 
azonnali belépésre felvétetik. Révi, 
Hatvan-utca 76.  1496

ÜGYES FIÚ tanulónak felvétetik la­
kás. koszttal és dpöelláfással fű­
szer-, vas- és bőrüzletiembe. Érte­
kezhetni: Reich Józsefnél. Hajdúbö­
szörmény. Uflv áros-utca. 1497

KÜLÖNBEJÁRATU szobát aug. 15-rc 
keresünk bútorral, vagy bútor nél­
kül Szent Anna-utca közelében. — 
Cim: Szent Amia-ti. .31. Háziipar.

WgFgg____  1512
NEMET kisasszony kerestetik szent. 

1 -re' falura .3 gyermek mellé. írás­
belii ajánlatok: Klohusitzky Gézáné 
Monostorpályii Küldendők. 1519

TANULÓK, kovács, kerékgyártók, 
fényezők felvétetnek Neulendcr ko­
csigyárában.__________________ 992

FÖLDET bérbe keresek, 100—200 hol- 
dig. Kovács. Darabos-utca 17. 1282

ELCSERÉLNÉM egy szoba, konyha, 
spcizből álló lakásomat hasonlóval, 
vagy nagyobbak József kir. herccg- 
utca 63.  3501

IELJES ellátással felveszek intclli- 
gens felsőbb iskolai diákokat. Fel­
világosítással szolgál a Közszük­
ségleti áruház. Csapó-utca 9. 1426

FEHÉRNEMŰ varrónők felvétetnek 
Széchenvi-utca 30. sz. Fehérnemű 
vállalatnál.____ ______________1,428

FÉNYKÉPEZŐGÉPET keresek meg- 
vételre. Szives ajánlatokat a kiadóba 
kérek Ániateur“ jeligére._____ 1451

HÖLGYEIM! Oépazsur keskeny és 
széles endlizés, plísszérozás. gomb- 
behuzás Szii lágy iniái, Széöhenyl-u 
1. sz 912

VARRÓNŐK immkásingck. alsónad­
rágok készítéséhez felvehetnek. Ál­
landó munka. Holländer Henrik, 
Hatvan-u, 20. ______________ 1492

BECSÜLETES jó íőzönőt könyvvel 
felveszek. Orvos, EgMmalom-u. 3.

1493
RÉGI FAÜZLETHEZ kevés összeg­

gel társat keresek), Cim a Független 
Újság kiadóban. __________ 1522

TANULÓK fizetéssel felvételnek. Uii 
szerkereskedelmi) rt.-nftl. 1524

je I VEGYES l «1
INGYEN lakhat, ha elcseréli modern 

négy szobás lakását nagyon szép 
három szobás kerti lakásommal. 
Cim a Debreczeni Független Újság 
kiadóhlvataláb >n

ÓRA ÉS ÉKSZER JAVÍTÁSOK 2 távi
jótállással készülnek. Levélhivásra 

házhoz megyek. Tört! aranyat, 
ezüst érmeket legmagasabb árban 
veszek. Polkák ékszerész Piac-utca 
79. sz._______ ,___________________

PARKÉTANYAO. kertlgamiturák, 
szekérkerekek, lőcsök, a svak, szé- 
naygiijtők. vetőgépek, acélekék,, 
boronák és miniden egyéb mező- 
gazdasági eszközök állandóan rak­
táron Ráhmpr Sándornál Debre­
czen, Piac 4.3. Telefon 962. Neu- 
sohlosz-Llchtig faipar rt. Pestszent 
lőrinozi Parkó'gsár vezérképvise­
lete.________________________

SZŰCS MUNKÁKAT jutányosán ké­
szít Altmann szűcs, Miklós-utca 22. 
____________________________ 3475

VILLAMOS motor készüléket, ttl te­
kercselést készít. Savit, átalakít Ko­
vács Lajos clektromühelve Kossuth 
utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon 

1170. sz.__________ _________
SAPKAKÉSZITÉS PIAC-u. fi..

Schön csemegeüzletében. 
Mindennemű civilsankát legszebben, 
legolcsóbban készít a Sapkaüzem. 
Kész sapkák raktáron. Gépelt kala- 
tmk készítését és vasalását vállalja.

EGYSÉGÁR 175,000 korona női kivá­
gott 1 pontos. 2 csattos és félfüzös 
cipők. Kovács Vilmosnál Iparkamara 
épület. Verbőczy-utca._______

KLINGER JÓZSEF cimfestő Debre­
czen, Piac-utca 38. Telefon 12—10. 
Vállal modern cimtábtafestést, má­
zolást. Jutányos árak, pontos ki­
szolgálás._______________ '_______

ELÖRAJZOLÁST. hímzést legolcsób­
ban Szent Aniia-u. 2. Kézimunka- 
üzletben.

LENGYEL fest, tisztit legolcsóbban 
és legszebben férfi és női ruhákat. 
Csapó-utca 28, és 95.

LIE NE R BÉLA fényképészeti műter­
me állandóan nyitva, vasár- és ün­
nepnapokon is___

MUTASSA MEG rossz fogát, miifogát 
Várv János fogmüt.ermében, Dara­
bos-utca 18. (Kollégium mögött.)

MÁTÉIÉI JÁNOS vizvezMé'k, csator­
názás és fürdő-berendezési vállalata 
Elvállal vízvezeték, csatornázás, 
gőzfűtés, fürdő és egészségügy! be­
rendezések s mind e szakbeli ja­
vításokat. Kívánatra költségvetések 
és tervek készíttetnek. Raktáron 
kutsziyattyuk. angol klozet és für­
dőberendezési tárgyak. Iroda és 
műhely Csapó-utca 24. Telefonsz. 
■3-21.____________________

MŰVÉSZI fényképek, levelezőlapok, 
útlevél és igazolvány kének Varga 
fényképésznél készülnek. Piac-utca

_ 43,_________________________ 344.5
ÍRÓGÉPEKET, varrógépeket jótál­

lással javít Mechanikai műhely, 
Csapó-utca 19., az udvarban.

VANQOR ANTAL épület és bútor- 
asztalos készít és javít minden e 
szakmába vágó munkát mérsékelt 
ár mellett. Csapó-utca 9.

1924 augusztus 8.

M EGRENDEDLÉSRE tinóm öltöny 
másfél milliótól, fazondll négyszáz- 
ezertől, Plskolthv uriszabó üzleté­
ben, Kossuth-utca 88. az._____

VILLAMOS motorokat, dinamókat és 
mindenféle készülékeket invit, teker 
csel Elektrotechnika,! vállalat. Csapó

_utca 19 . a (Ivarban.________
KEVÉS pénzért ió ruhiát venni Vég­

hez kell menni. Vár-utca 2.
BETON munkákat legolcsóbban ké­

szít Lukács Vilmos és Testvére, 
Hatvan-u. 7.

VASESZTERGÁLYOS gyalu és maró 
munkát legprecízebb kivitelben ké­
szít. „Kultlira“ fémlemezáru gyár. 
Hunyadi-utca 1.

SAJÁT műhelyemben készült fénye­
zett há'ószoba, konyha berendezés, 
kétszárnyu tele ajtó eladó. Tanuló 
felvétetik. Lusztig asztalos Deák 
Feren c-u.10._______

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és leg­
olcsóbb csizmát csak Horoghnál 
kaphatnak. Vár-ufea 2.

IPAROSOK!
Színes munktásing 
zefir ing 
zefi-r inig T. 
'ábravaló sárga 
láhravaló fehér

45000 K. 
50000 K. 
58000 K. 
.30000 V 
38000 lí

Révész áruházban Csapó-utca 21
KÉTSZEMÉLYES bulorozott szoba 

ki; uló. Tini Tv Káint á n-n. _ T______1405
RÉSZLETFIZETÉSRE is az aladn t 

sürgősen • megkezdtük. Friedmann 
Ignác és fiai Piac-utca 65. (Szent 
Annával szemben.) ________ 237

NAGYÜZLET, vagy- kiisebbra feloszt­
va és lakás kiadó. Péterfia-urca 
56. sz.______________________ 1,392

UTCAI szoba csinosát) bútorozva kü­
lön bejárattal 15-étv! kiadó. Erdő- 
sor 7. s/,___________________ 1403

ÉGY I.AKÁS jószágtartással azonnal 
átadó. Homokkert. Kiss Áron-utca 
17 Értekezhetni ugyanott. 1409

SZOBA-KONYHÁS lakásom elcseré­
lem hasonlóval. Disznótartás! Pe- 
reces 14, Hnldit. 1418

ELCSERÉLEM egy szoba, konyha, 
spcizből álló lakásomat. Böszörmc- 
n'.'i'-ut 20. szí. 1460

HASZONBÉRBE adó 450 hold a- hi­
ba rm egy éji birtok 1925 októbertő1. 
Értekezhetni1: Thury Ltiszló ügy­
véddel Deltrcczen, Kossuth-utca 29

146!

KERTTULAJD0NOS URAK! Vadró 
zsák. riiberek, g/yümölcsfák be- 
szemzését végzi kertész. Hortobú- 
gyi-utca .3 146'

MODERN négy szobás lakás: minder 
coinforttal kiadó. Csinos kétszobás 
lakásom elcserélem kisebb közpon­
tival. Ügynökségi iroda, Hajó-utc;

_16. sz.___  146,'
POLOSKAIRTÁST felelősséggel vá! 

iáink: vidéken is. Poioskas-zev kap- 
ható. Konsutih-u. 27. Nánássy, 1464

hadiözvegyek, rokkantak napi .51
100 ezer koronát kereshetnek Pá­

risi és Schimniv labda árusítással 
Klein Betlen-u. 76. Értekezhetni: d 
c. fél Írtől fél 1-ig,__________150=

BÚTOROZOTT szoba szép utcai kii- 
lönbejdralii. 2 -zemélyrc kiadó. Ti- 
már-titca 5.  151.=

I (H.DBIRTOKRA hosszabb lejárati 
dollárkölc önt nyújtok. 1000 hold;tt 
Tériét szeszgyárral kiadó. Gótsch 
Piac-u. .38. __ , 151?

PIAC-UTCÁN 4 helyiségből 'álló 
hölgyfodrászat, mely lakható is 
átadó, cserébe is. Cim a Független 
Újság kiadóban. 1456

ÁGYNEMŰ nélkül butorozaíi szoba 
kiadó. Cim a Független Uhág ki- 
adóhivatalában,. 145=

BÚTOR KIÁLLÍTÁS, színház átjáró 
Csapn-n'ca 17. sz. Szántó kárpitos­
nál. ____ 150?

1 AKÁSCSERE. Négy szoba lakás­
ért. mcliy varos szivében van és ar 
első 18 hónapban ingyen lakható, 
kerestetik .3 szobás lakás vízveze­
tékkel. Cim a Független kin jóiéban

1521
MINDEN háztulajdonosnak kell az 

ni aranykorona beosztá n házbér- 
fizetési jegyzék. Kapható Hegedül
és Sándor r. t. papirktereskedésé-

bea 145S
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. sz alatt.


